
Avrupa Yönetişim Mükemmelliği Markası (ELoGE) 
2025 yılı ödüllerine layık görülen belediyeler ödül-
lerini aldı. 16 belediyenin ELoGE markasını aldığı 

törende konuşan TBB Genel Sekreter Suat Yıldız, ELoGE’nin 
yerel yönetimlerde iyi 
yönetişim farkındalığını 
artırmayı ve bu alandaki 
standartları yaygınlaş-
tırmayı amaçladığını 
söyledi.    Sayfa 3’te

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) Başkanı Man-
sur Yavaş, ABB Dış İlişkiler Dairesi koordinatör-
lüğünde ve Birleşmiş Kentler ve Yerel Yönetimler 

Orta Doğu ve Batı Asya Bölge Teşkilatı (UCLG – MEWA) 
iş birliğinde yürütülen “UCLG – MEWA Sosyal İçerme Ko-
mitesi Başkanlık Divanı Toplantısı”na ev sahipliği yaptı.

ÜÇ YILLIK STRATEJİK                                                
HEDEFLER DEĞERLENDİRİLDİ

ABB Başkanı Mansur Yavaş’ın aynı zamanda da UC-
LG-MEWA Sosyal İçerme Komitesi Başkanı olarak yer 
aldığı toplantıda, sosyal içermenin küresel gündemlerdeki 
yeri ve yerel yönetimlerin bu alandaki rolü üzerine fikir 
alışverişinde bulunulurken ABB ile komitenin 2022-2025 
döneminde ortak yürüttüğü çalışmalar değerlendirildi ve 
2025-2028 dönemi için hazırlanan taslak çalışma planı ile 
iş birliği imkânları masaya yatırıldı. MEWA Bölgesi’nden 
yerel yönetimlerin iyi uygulama örnekleri dinlenerek, açık 
tartışma oturumlarında paylaşılan görüş ve önerilerle komi-
tenin gelecek dönem çalışmalarına yön verildi.

“BİZLERİN YAPTIĞI SOSYAL PROJELER          
ÇOK ÖNEMLİ BİR İŞLEV GÖRMEKTEDİR”
Toplantının açılış konuşmasını yapan ABB Başkanı 

Yavaş, toplantıya ev sahipliği yapmaktan duyduğu memnu-
niyeti ifade ederek sözlerine başladı ve yerel yönetimlerin 
görevine dikkati çekerek şunları söyledi: “Biz şehir yöne-
ticilerinin birincil görevi, asgari ölçüde herkesin insanca 
yaşayacağı bir ortamı oluşturmak, kimseyi geride bırakma-
maktır. Bu nedenle belediye hizmetleri mekânsal projeler-
den ibaret olmayıp, o şehirde yaşayan her bir bireyin yatağa 
mutlu girmesini sağlayacak ortamı oluşturmaktır. Ortaya 
çıkan sosyal adaletsizliği en aza indirmek, toplumsal ay-
rışma ve çatışmayı önlemek adına bizlerin yaptığı sosyal 
projeler çok önemli bir işlev görmektedir. Bu hizmetleri ya-
parken insan onurunu zedelemeden ve kimsenin din, dil, ırk 
ve siyasi görüşüne bakmadan hizmet götürmek önceliğimiz 
olmalıdır.”

“KİMSEYİ GERİDE BIRAKMAYAN                          
ŞEHİRLER İNŞA ETMEKTİR”

UCLG-MEWA Genel Sekreteri Dr. Mehmet Duman ise 
yerel yönetimler ile kapsayıcı, adil ve insan onurunu öncele-
yen şehirler inşa etmeyi amaçladıklarını belirterek “Eşitsiz-
liklerin derinleştiği, kırılgan grupların kent yaşamında daha 
fazla desteğe ihtiyaç duyduğu bu dönemde kapsayıcı, adil ve 
insan odaklı politikalar üretmek her zamankinden daha bü-
yük önem taşımaktadır. Yerel yönetimler olarak bizlerin gö-
revi, bu farklı ihtiyaçları görünür kılan hak temelli, erişilebilir 
ve insan onurunu merkeze alan politikalarla kimseyi geride 
bırakmayan şehirler inşa etmektir.” dedi.  (Haber Merkezi)

“ELoGE, iyi yönetişim
farkındalığını artırmayı amaçlıyor”

Ankara Büyükşehir ve Etimesgut Belediyesi’nden
halk sağlığı için ortak hijyen ve gıda denetimi
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ABB’den Dünya Sigarayı
Bırakma Günü’ne

özel farkındalık etkinliği

“Somut sonuçlar üreten
iş birliklerini

kararlılıkla sürdüreceğiz”

Akın Gürlek, Adalet
Bakanlığı görevini devraldı

Mustafa Çiftçi, İçişleri
Bakanlığı görevini devraldı

Ankara’da ‘tefecilik’ ve ‘yağma’ 
operasyonları: 13 gözaltı

Sincan Belediyesi su 
topu turnuvası düzenledi

Ramazan kolilerinde içerik
ve tüketim tarihlerine dikkat!

Komisyon görevini
yerine getiremedi Beypazarı’nda üreticilere 

hibeli fidan dağıtıldı

Sevgililer Günü için
gençler gümüş, yetişkinler 

altın tercih ediyor

“Önceliğimiz hizmet götürmek”
Her üç yılda bir düzenlenen “UCLG – MEWA Sosyal İçerme Komitesi Başkanlık Divanı Toplantısı” bu yıl, Ankara Büyükşehir Belediyesi 

Başkanı Mansur Yavaş’ın ev sahipliğinde gerçekleştirildi. Büyükşehir Belediyesi ile komitenin son üç yılının değerlendirildiği ve gelecek üç 
yıl için de planlamaların yapıldığı toplantıda, yerel yönetimlerle iç içe erişilebilir, çözüm odaklı, kapsayıcı ve adil bir dünya vurgusu yapıldı.

Sincan Belediyesi spora ve sporcuya destek 
vermeye devam ediyor. Törekent Yüzme 
Havuzunda kurumlar arası “Su Topu Tur-

nuvası” düzenlendi. Üç gün sürecek olan turnu-
vada; Sincan Belediyesi, Gençlik ve Spor İlçe 
Müdürlüğü, İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, İlçe 
Müftülüğü, İlçe Emniyet Müdürlüğü personel-
leri, Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı 
ile Muhtarlar Derneği  mücadele ediyor. Üç gün 
sürecek olan turnuva renkli anlara sahne oldu. 
Centilmence mücadelelerin yaşandığı müsaba-
kada sporcular performanslarıyla izleyicilerden 
de büyük alkış aldı.                    (Haber Merkezi)

Tüketici Hakları Derneği Genel Baş-
kanı Ergün Kılıç, “Son kullanma 
tarihi geçmiş, ambalajı yırtılmış, 

etiketi bulunmayan ya da sağlığa uygun 
olmayan ürünler yardım değildir. Bu tür 
ürünler, insanların sağlıklı gıdaya ulaşma 
hakkını ihlal eder” dedi.          Sayfa5’te

Ankara Kuyumcular ve Saatçiler Odası 
Başkanı Timuçin Sönmez, kuyumcula-
rın Sevgililer Günü hazırlıklarına ilişkin 

bilgi verdi. Kuyumcularda 14 Şubat Sevgililer 
Günü öncesi alışverişte yoğunluk artarken va-
tandaşlar, bütçelerine göre gümüş takıların yanı 
sıra tektaştan baget taşlı yüzüklere, küpe ve kol-
yelerden bilekliklere kadar çeşitli ürünlere ilgi 
gösteriyor.                                          Sayfa 5’te

TTB, özel hastane çetesi skandalına ilişkin 
Meclis komisyonu raporunu eleştirdi. 
Raporda somut tespitlerin yer almadığı, 

sorunun kaynağının belirlenmediği belirtilen 
açıklamada komisyonun görevini yerine getir-
mediği tespit edildi.                           Sayfa 2’de

Ankara Büyükşehir Belediyesi, tütün kul-
lanımının bireysel ve toplumsal sağlık 
üzerindeki olumsuz etkilerine dikkat çek-

mek, tütünsüz bir yaşam tarzını teşvik etmek ve 
bağımlılıkla mücadeleyi desteklemek amacıyla 9 
Şubat Dünya Sigarayı Bırakma Günü kapsamında 
Kızılay Metro İstasyonu’nda farkındalık etkinliği 
düzenledi. Etkinlik kapsamında, ABB tarafından 
yürütülen Sigara Bırakma Danışmanlığı hizmeti 
vatandaşlara tanıtıldı.                  (Haber Merkezi)

Ankara’nın 5 ilçesinde ‘tefecilik’ ve ‘yağ-
ma’ suçlarına yönelik düzenlenen 2 ope-
rasyonda 13 şüpheli gözaltına alındı.

İl Jandarma Komutanlığı tarafından yapılan 
çalışmalar sonucu, Etimesgut, Sincan, Keçiö-
ren, Yenimahalle ve Kahramankazan ilçelerinde 
ikamet eden 13 şüphelinin il merkezi ve çeşit-
li ilçelerde örgütlü olarak ‘tefecilik’ ve ‘yağma’ 
suçlarını işlediği tespit edildi. 5 ilçede düzenlenen 
2 operasyonda 13 şüpheli yakalanarak gözaltına 
alındı. Adreslerde yapılan aramada, 15 cep telefo-
nu, 19 sim kart, 58 tapu senedi, 7 dolu senet, 55 
dolu çek, 50 evrak, 3 vekalet yazısı, 3 ajanda, 10 
satış sözleşmesi, 2 banka kartı, 1 flash bellek, 1 
hard disk, 1 bilgisayar kasası, 2 tabanca, 2 tabanca 
şarjörü, 271 tabanca fişeği, 16 av tüfeği kartuşu, 3 
kılıç, 1 kama, 38 gram altın ele geçirildi. Hakla-
rında adli işlem başlatılan şüphelilere ait 168 ban-
ka hesabı ile 39 konut, 12 arsa, 5 imalathane, 33 
tarla, 12 dükkan, 9 büro, 20 otomobil, 1 kamyon, 
6 kamyonet, 2 traktöre el konuldu.               (DHA)

Basın İlan Kurumu 33’üncü Dönem 6’ncı Genel 
Kurul Toplantısının açılışında konuşan Basın İlan 
Kurumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, Kurum 

olarak sektörde gerçek karşılığı olan, sahada hissedilen 
ve somut sonuçlar üreten iş birliklerini kararlılıkla sür-
düreceklerini ifade etti.                                   Sayfa 2’de

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı göre-
vinden Adalet Bakanlığı’na atanan Akın 
Gürlek, görevi Yılmaz Tunç’tan devraldı. 

Gürlek, “’Türkiye Yüzyılı’nda güçlü devlet, 
güçlü adalet anlayışı doğrultusunda reform-
ları kararlılıkla sürdüreceğiz. Suçla mücade-
lede tavizsiz duruşumuzu devam ettireceğiz. 
Yargı süreçlerini hızlandırmaya, dijital altya-
pıyı güçlendirmeye, hukuk güvenliğini tah-
kim etmeye devam edeceğiz” dedi. Törende 
konuşan Yılmaz Tunç, 4 Haziran 2023 tari-
hinde Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın takdir ve tensipleriyle göreve geldiğini 

belirterek, “Adalet Bakanlığı görevini bu-
gün büyük bir onur ve gururla Akın Gürlek 
Bakanımıza devretmenin onur ve gururunu 
yaşıyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımızla si-
yaset yolculuğumuz çok uzun sürdü. Genç 
yaşlarda başladığım bir siyaset yolculuğuy-
du. AK Parti’nin kuruluşunda kurucu ilçe 
başkanlığı, meclis üyeliği ve daha sonra-
sında 16 yıl, 5 dönem milletvekilliği görev-
lerinde bulundum. Bakanlığım döneminde 
yargı teşkilatımızın kapasitesini güçlendir-
menin gayretiyle çalışmanın onur ve guru-
runu yaşadık” dedi.                          (DHA)

Erzurum Valiliği’nden İçişleri 
Bakanlığı’na atanan Mustafa 
Çiftçi, Ali Yerlikaya’dan göre-

vi devraldı. Çiftçi, “Hakikaten zor bir 
görev üstlendiğimi biliyorum. Çok 
meşakkatli bir görev bu. İnşallah Al-
lah bana bu görevimde yardımcı olur” 
dedi.

Ali Yerlikaya, İçişleri Bakanlığı 
görevine Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın tensipleriyle Mustafa 
Çiftçi’nin atandığını hatırlatarak, ken-
disini yürekten tebrik ettiğini belirtti. 
Yerlikaya, “Allah yar ve yardımcısı 
olsun diye dua diyorum. Ve şunu söy-
lemek istiyorum; Kıymetli Bakanımız 
hem meslektaşım hem de Konyalı bir 
hemşehrimiz. Yine bir vali kardeşimiz 
Sayın Cumhurbaşkanımızın tensiple-
riyle bu makama layık görüldü. Başa-
racağına, aynı hizmet bayrağını bizden 
önceki kıymetli bakanımızdan dev-
raldığımız gibi o da şimdi bu hizmet 
bayrağını bizden aldı ve Sayın Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde devleti-
mizin, milletimizin huzuru, güvenliği, 
esenliği için gece gündüz demeden 685 
bin İçişleri ailemizin ferdiyle beraber 
Allah’ın izniyle canla başla çalışacak. 

Buna yürekten inanıyoruz. Duamız 
kıymetli bakanımızla beraber. Sayın 
Cumhurbaşkanımız İçişleri Bakanlığı 
görevini 4 Haziran 2023 tarihinde bize 
tevdi etti. O günden bugüne bize olan 
desteği, güveni hep üzerimizde hisset-
tik. Müteşekkirim, şükranlarımı arz 
ediyorum” diye konuştu.             (DHA)

Beypazarı Belediyesi, tarımsal üretimi destekle-
mek amacıyla yüzde 50 hibe destekli kiraz ve 
hünnap fidanı dağıttı.

Belediye Başkanı Özer Kasap, yazılı açıklamasında 
tarımı çeşitlendirmenin çabasında olduklarını belirtti.

Bu anlamda üreticinin yanında olmaya, üretime 
destek vermeye devam edeceklerini ifade eden Kasap, 
dağıtılan fidanların yüzde 50 hibeli ve sertifikalı oldu-
ğunu kaydetti. Kasap 3 bin 560 hünnap, 2 bin 680 kiraz 
fidanı dağıttıklarını sözlerine ekledi.                      (AA)

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB) Zabıta Daire 
Başkanlığı ile Etimesgut Belediyesi Zabıta Müdür-
lüğü ekipleri, halk sağlığının korunması ve gıda gü-

venliğinin sağlanması amacıyla Etimesgut genelinde kap-
samlı bir ortak denetim gerçekleştirdi.

Denetimler kapsamında ilçe genelinde faaliyet göste-
ren fırınlar, pastaneler, marketler, kasaplar, restoranlar ve 
toplu tüketim alanları titizlikle kontrol edildi. Ekipler; gıda 
ürünlerinin son kullanma tarihlerini, uygun saklama ve mu-
hafaza koşullarını, hijyen standartlarını, çalışan personelin 
kişisel temizliğini ve işletmelerin ruhsat durumlarını ayrın-
tılı şekilde inceledi.

Yetkililer, vatandaşların sağlıklı ve güvenilir gıdaya 
erişiminin belediyelerin en temel öncelikleri arasında yer 
aldığını vurguladı. Denetimlerin yalnızca gelen şikâyetler 
doğrultusunda değil, periyodik ve habersiz şekilde sürdürü-
leceği ifade edilirken, işletme sahiplerine hijyen kurallarına 
eksiksiz uyulması konusunda uyarılarda bulunuldu.

Ankara Büyükşehir Belediyesi ve Etimesgut Belediye-
si, iş birliği içerisinde yürütülen bu denetimlerle ilçede gıda 
güvenliğini artırmayı, olası sağlık risklerinin önüne geç-
meyi ve vatandaşların güvenle alışveriş yapabilecekleri bir 
ortam oluşturmayı hedefliyor.                   (Haber Merkezi)



Basın İlan Kurumu 33'üncü Dönem 6'ncı Genel Kurul 
Toplantısı, Genel Müdür Abdulkadir Çay’ın konuş-
masıyla başladı. Yoğun bir faaliyet dönemini geride 

bıraktıklarını aktaran Çay, basın camiasının temsilcileriyle, 
kamu kurumlarının yöneticileriyle ve diğer paydaşlarla bir 
araya gelme fırsatı bulduklarını kaydetti.

Genel Müdür Çay, “Her fikri, talebi ve eleştiriyi, saha-
dan gelen kıymetli birer veri olarak ele aldık. Sektörümüzün 
birikimini, potansiyelini ve beklentilerini yakından izleme 
fırsatı bulduk. Geleceğe dönük atılacak adımlarda, yönü-
müzü tayin etmemizde bizlere fayda sağlayacak bilgiler 
edindik. Şunun altını özellikle çizmek isterim ki bu yakla-
şım bir başlangıç refleksi değil; sürdürülebilir bir yönetim 
anlayışının uygulamasıdır. Meseleleri yerinde tespit etmek, 
çözüm yollarını sektörle ve ilgili kurumlarla istişare içinde 
şekillendirmek yönetim politikamızın temelini oluşturmak-
tadır” şeklinde konuştu.

MESLEKI STANDARTLAR,                                              
YENIDEN ELE ALINMALI

Dijital dönüşüm sürecinin basın sektörü açısından artık 
ertelenebilir bir başlık olmaktan çıktığını, doğrudan 
mesleğin geleceğine ilişkin temel bir mesele hâ-
line geldiğini belirten Çay, haberin üretiminden 
sunumuna, dağıtımından doğrulanmasına 
kadar tüm gazetecilik pratiklerinin köklü bir 
değişimden geçtiğini söyledi.

Bu değişimin teknoloji ve altyapının 
güçlendirilmesini, yeni becerilerin kazanıl-
masını ve mesleki standartların çağın ge-
reklerine göre yeniden ele alınmasını zorunlu 
kıldığını vurgulayan Genel Müdür Çay, şöyle 
konuştu: “Kurumumuz, İletişim Başkanlığımızın 
da vizyonu doğrultusunda, basın sektörünün dönüşü-
müne yön veren ve yol haritası oluşturan kurumsal bir aktör 
olarak konumlanmaktadır. Bu anlayışla gerçekleştirdiğimiz 
‘Dijital Dönüşüm Çağında Habercilik: Yapay Zekâ ve Diji-
tal Yetkinlikler’ paneli, sektörün tam da bu ihtiyacına cevap 
veren önemli bir buluşma olmuştur. İletişim Başkanımız 
Sayın Prof. Dr. Burhanettin Duran’ın katılımlarıyla gerçek-
leşen panel yalnızca sektörel bir etkinlik olmaktan öteye 
geçerek devletin iletişim ve medya politikalarıyla uyumlu 
üst düzey bir buluşma olarak kamuoyunda karşılık bulmuş-
tur. Akademi, sektör ve uygulayıcıların aynı çatı altında bir 
araya gelmesi; tartışmaları teorinin ötesine taşıyarak sahaya 
temas eden bir perspektif kazandırmıştır.”

Konuşmasında sektörün nitelikli insan kaynağı ihtiya-

cına değinen Çay, yapay zekâ uygulamaları ve değişen ha-
bercilik pratikleriyle çok boyutlu analiz yapabilme, veriyi 
doğru yorumlama ve teknolojik imkânlardan etkin biçimde 
yararlanma becerilerinin daha da önem kazandığının altını 
çizerek, bu noktada akademik camianın bilgi birikimi ile ba-
sının sahadaki tecrübesinin buluşmasının kritik bir role sahip 
olduğunu dile getirdi. Genel Müdür Çay, “Özellikle İletişim 
Fakültelerini sektörün önemli bir paydaşı olarak görüyoruz. 
Üniversitelerimizle birlikte yürünecek yolun, yeni yetkinlik 
alanlarının tanımlanmasına ve insan kaynağı niteliğinin ar-
tırılmasına önemli katkılar sağlayacağına inanıyorum. Bu 
yaklaşımın somut örneklerinden biri olarak Kurumumuz ile 
İbn Haldun Üniversitesi arasında imzalanan iş birliği proto-
kolü özel bir anlam taşıyor. Önümüzdeki süreçte de akade-
miyle olan iş birliklerini çeşitlendirerek sürdürmeyi hedefli-
yoruz” diye konuştu.

DIJITAL YAYINCILIĞA                                                  
UYUMLU YENI IŞ MODELLERI

Basın sektörünün çağın gereklilikleri doğrultusunda dö-
nüşümü sürecinde yalnızca bugünü değil, orta ve uzun va-

deyi birlikte düşünmek zorunda olduklarını kaydeden 
Çay, sektörün sürdürülebilirliğinin gelir yapısının 

öngörülebilir olmasına, mali yüklerin yönetile-
bilirliğine ve kurumların kendi kapasitelerini 
güçlendirebilmesine doğrudan bağlı oldu-
ğunu söyledi.

Genel Müdür Çay, “Basınımızın önem-
li gelir kaynaklarından biri olan resmî ilan 
ve reklamların artırılması için yoğun bir 

çaba gösteriyoruz. Ancak şunu açıkça ifade 
etmek isterim ki, yalnızca bu gelire dayanan 

bir yayıncılık anlayışı tek başına yeterli değildir. 
Dijital yayıncılığa uyumlu yeni iş modelleri, dijital 

reklamcılık, abonelik sistemleri ve üretilen içeriğin değerine 
dayalı gelir yöntemleri, sektörde her geçen gün daha fazla 
karşılık buluyor” ifadelerini kullandı.

BASIN IŞLETMELERI, YATIRIM                          
PLANLARINI DAHA ÖNGÖRÜLEBILIR                   

BIR ZEMINDE YAPABILECEK
Ekonomik sürdürülebilirlik bağlamında finansmana eri-

şim konusunda açıklamalarda bulunan Genel Müdür Çay, 
bu doğrultuda basın işletmelerinin kredi ve teminat imkân-
larına daha kolay ve doğrudan ulaşabilmesini sağlayacak so-
mut bir adımı hayata geçirdiklerini hatırlatarak, şu ifadeleri 
kullandı: “Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığının ev sa-
hipliğinde, Kredi Garanti Fonu ile imzaladığımız protokol, 

bu yaklaşımın güçlü ve kurumsal bir yansıması olmuştur. 
Söz konusu iş birliği; basın işletmelerinin kredi süreçlerinde 
karşılaştıkları teminat kaynaklı güçlükleri azaltırken, banka-
lar tarafından sağlanacak finansmanı sektör açısından daha 
erişilebilir hâle getirmiştir. Önümüzdeki 5 yılı kapsayacak 
şekilde planlanan destek mekanizmasıyla, 2 binin üzerinde 
süreli yayın için bu yıl toplam 7,5 milyar TL kredi limiti be-
lirlendi. Böylelikle, basın işletmelerinin orta ve uzun vadeli 
yatırım planlarını daha öngörülebilir bir zeminde yapabil-
melerine imkân tanınmış oldu.”

Konuşmasında, Basın İlan Kurumu ile Türkiye Sigor-
ta ile hayata geçirilen iş birliği hakkında da bilgiler veren 
Çay, “Sektörün gerçek gücü olan, sahada ter döken basın 
emekçilerinin sosyal imkânları, çalışma koşulları ve re-
fahı Kurumumuz açısından tali değil, doğrudan asli bir 
önceliktir. Bu anlayış doğrultusunda Türkiye Sigorta ile 
hayata geçirilen iş birliğini; basın emekçilerinin günlük 
yaşamlarındaki konfor alanlarının artmasına yönelik an-
lamlı bir destek olarak görüyorum” dedi.

“Kurum olarak önümüzdeki dönemde de sektörde 
gerçek karşılığı olan, sahada hissedilen ve somut sonuçlar 
üreten iş birliklerini kararlılıkla sürdüreceğiz” diyen Çay, 
attıkları her adımı, yaptıkları her düzenlemeyi masada 
değil sahada, teoride değil uygulamada karşılığı olacak 
şekilde ele aldıklarını ifade etti.

Sadece Kurumu değil, tüm sektörü ilgilendiren konu 
başlıklarına odaklanmaya çalıştıklarını kaydeden Genel 
Müdür Çay, konuşmasını şu sözlerle tamamladı: “Ku-
rumumuzu sektörün üzerinde konumlanan bir yapıdan 
ziyade sektörle birlikte düşünen, çözüm üreten ve bası-
nın güçlenmesini kendi sorumluluğu olarak gören bir an-
layışla yönetiyoruz. İnanıyoruz ki güçlü bir basın ancak 
karşılıklı güvenle ve uzun vadeli bir vizyonla mümkün-
dür. Bu istikamet doğrultusunda değişen dünyayı doğru 
okuyan, sektöre temas eden ve çözüm üretme iradesini 
kararlılıkla ortaya koyan bir Basın İlan Kurumu anlayı-
şıyla yolumuza devam edeceğiz.”           (Haber Merkezi)

Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği (TTB) Hukuk Bürosu, özel has-
tane çetesi skandalına ilişkin Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde hazırlanan komisyon raporuyla ilgili 

açıklama yaptı. Açıklamada raporda somut tespitlerin yer 
almadığı, sorunun kaynağının belirlenmediği belirtilerek 
komisyonun görevini yerine getirmediği tespiti yapıldı.

Türk Tabipleri Birliği (TTB) Hukuk Bürosu, komisyon 
raporuna ilişkin değerlendirme raporu hazırladı. Değerlen-
dirmede, bir yıldan fazla zaman geçmesine karşın TBMM 
komisyon raporunda somut tespitlerin yer almadığı vurgu-
landı. Mevzuat ve denetim mekanizmaları sıralanırken, he-
kimlerin mesleki etik denetimini yapma yetkisine sahip tek 
kurum olan TTB’nin ilgili kanununa dahi yer verilmediği-
ne dikkat çekilen değerlendirmede şöyle denildi: “Sorunun 
kaynağının belirlenmemesi, benzer olayların yeniden yaşan-
maması için yapılması gerekenleri belirlemek için kurulan 
komisyonun görevini yerine getirmesine de engel olmuştur. 
Raporda, komisyonda görüşlerine başvurulan kurumların 
paylaştığı bilgiler, öneri ve eleştirilere hiç yer verilmemesi 
tercihin göstergelerindendir.”

TTB’nin iddianamenin kabulü sonrası yaptığı giri-
şimlerin de hatırlatıldığı değerlendirmede, özel sağlık ku-
ruluşlarına yönelik yaptırımların “para cezası” temelinde 
uygulanması nedeniyle hastanelerin gerekleri yerine getir-
memelerinin önünün açıldığı belirtildi. 

Rapor ile TTB’nin aşamalarda edindiği bilgiler birlikte 
ele alındığında varılan tespitler şöyle:

• 27.03.2023 günlü CİMER başvurusunun İstanbul İl 
Sağlık Müdürlüğü tarafından 05.05.2023 tarihinde İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlar Şubesi’ne iletilmesi ile ye-
tinildiği ve ilk andan itibaren idari bir işlem başlatılmadığı,

• Büyükçekmece Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
başlatılan soruşturmada 20.06.2023 tarihinde başlatılan ileti-
şimin tespiti kararı kapsamında ilk andan itibaren, süregelen 
usulsüzlük ve denetimsizliğin rahatlığıyla hareket edildiği,

• Soruşturma birimlerinin bilgilendirmeleri üzerine 
20.09.2023 günlü İstanbul Valisi’nin oluru ile 25.09.2023 
tarihinde Olağandışı Denetim Komisyonu kurulduğu, de-
netimler sonucunda yenidoğan uzmanları tarafından hazır-
lanan raporlarda ilgili sağlık kuruluşlarının altyapılarının 
yenidoğan yoğun bakım hizmeti vermeye elverişli olmadığı, 

tamamında fiilen yenidoğan uzmanı bulunmadığı, tıbbi ci-
haz ve donanım yetersizlikleri olduğu,

• Yataklı Sağlık Tesislerinde Yoğun Bakım Hizmetleri-
nin Uygulama Usul ve Esasları Hakkında Tebliğ ile belir-
lenen koşulların bulunmadığı, ölen bebeklerin dosyalarında 
bilgi eksiklikleri olduğu, ancak bununla birlikte bildirim 
zorunluluğu nedeniyle Bebek Ölüm Komisyonu’na ileti-
len bilgilerin değerlendirilmesinde de eksikliklerin olduğu, 
bebeklerin durumuyla uyumlu olmayan hasta dosyalarına 
rastlandığı,

• 2023 yılının haziran ve temmuz aylarına ait hasta 
dosyalarının incelenmesinde entübe edilen bebeklerin kan 
gazı bilgisinin hiç bulunmadığı, sepsis şüphesiyle yatırılan 
bebeklerin durumlarının belirlenmesi için gerekli inceleme 
yapılmayarak çok geniş spektrumlu antibiyotiklerin kulla-
nılmaya devam edildiği, solunum yetmezliği şüphesiyle ya-
tırılan bebeklerin solunumlarının değerlendirilmeyerek uzun 
süre tutulduğunun tespit edildiği, ancak tüm bu tespitlere 
karşın bebeklerin kamu hastanelerine nakillerinin yapılma-
dığı, birimlerin faaliyetlerinin askıya alınmadığı ve herhangi 
bir yaptırım kararı alınmadığı,

• Yoğun bakım denetimleri sonucu hazırlanan rapor-
ların 28.09.2023 tarihli müdürlük oluru ile kurulan Yeni-
doğan Yoğun bakım Denetim Değerlendirme Komisyonu 
toplantısında ele alındığı, iletişim tespit tutanakları ile hasta 
dosyaları ve denetim tutanaklarını birlikte ele alan uzmanlar 
tarafından hazırlanan uzman görüsünde açıkça denetimlerin 
ve ilgili mevzuatın yetersizliğinin kaydedildiği, "tekrar ve 
tekrar aynı olayların yaşanmasının önüne geçilmesi için ku-
ralların belirgin, denetimlerin hizmet gereğine uygun, yap-
tırımların olası zarar riskiyle uyumlu olması gerektiğinin" 
belirtilmesine karşın yaptırım kararı alınmadığı, herhangi bir 
düzenleyici işlem tesis edilmediği,

• Büyükçekmece Cumhuriyet Başsavcılığı’nın 
24.11.2023 günlü “müfettiş talebi” üzerine 05.12.2023 günü 
müfettiş görevlendirildiği, idarenin anılan tespitlere karşın 
bizzat teftiş birimini harekete geçirmediği, Alınan ifade 
içeriklerine göre “konuya ilişkin haber yayımlanması üzeri-
ne” Nisan 2024 tarihinde adı geçen hastanelere ambulansla 
hasta sevklerinin durdurulmasına karar verildiği, bu kararın 
müdürlük makamı tarafından uygun bulunduğu ancak bu ta-
rihe kadar idarenin bilgisi dahilindeki uygunsuzluk ve usul-
süzlüklere rağmen sevklerin durdurulması kararı verilme-

mesinin gerekçesinin açıklanmadığı, Denetimlerde sağlık 
kuruluşlarının yenidoğan yoğun bakım ünitelerinin sadece 
hizmete değil ruhsata ve tescile esas koşulları taşımadığı be-
lirlenmesine karşın birim bazında dahi olsa faaliyetin askıya 
alınmasına, ruhsatın iptaline ilişkin değerlendirme komisyo-
nu kararı alınmadığı,

• Soruşturma kapsamında ilk operasyonun yapıldığı 
tarihe kadar İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü tarafından so-
ruşturmada adı geçen hastanelere sevkleri durdurma kara-
rı verilmediği ve sevklerin ancak 2024 yılı nisan ayında 
sonlandırıldığı,

• Soruşturma tamamlanıp iddianame kabul edilene 
kadar hastanelerin ruhsatları, birim faaliyetleri hakkında 
hiçbir idari tasarrufta bulunulmadığı, buna karşın ida-
ri hareketsizliğin “soruşturmanın gizliliğinden” bahisle 
açıklandığı ancak tüm evrak içeriği ve Sağlık Bakanlı-
ğı’nın yetkileri göz önüne alındığında bu açıklamanın 
yetersiz kaldığı,

• Yenidoğan Yoğun Bakım Denetim ve Değerlen-
dirme Bilimsel Komisyonu, iddianamenin kabulünden 
sonra ve ancak Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğü’nün 
05.11.2024 tarihli yazısı ile kurulduğu,

• Komisyon tarafından yapılan denetimlerin sonuç-
ları ve tespitlere dair raporda bir atıf bulunmadığı, Özel 
sağlık kuruluşlarının ve yenidoğan yoğun bakım ünitele-
rinin denetimlerinin esaslarının da Sağlık Bakanlığı’nın 
düzenleyici işlemleriyle belirlendiği, denetim birimle-
rinin de bu çerçevede denetim yaptığı, yaptırımların da 
aynı düzenleyici işlemlerle belirlendiği göz önüne alın-
dığında, düzenleyici işlemlerin nitelikli sağlık hizmeti 
sunumunu temini amacından yıllar içinde uzaklaştığının 
bizzat düzenleyici işlemlerle ortaya çıktığı,

• Sağlık Bakanlığı’nın, yoğun bakım ünitelerinin 
özel sağlık kuruluşlarında yoğunlaşmasını tercih etmesi-
ne karşın Anayasa ile yükümlü olduğu, idari kolluk fa-
aliyetinin yani denetimin ölçütlerini hizmet gereklerine 
uygun belirlemediği,

Komisyon görevini yerine getiremedi
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Bedava hayat
Hayat pahalı…
Etiketlerdeki rakamlar almış başını gidi-

yor…
Çalış, çabala yetişmek mümkün değil.
Ankara’da artık eğlenmek, nefes almak, 

iki saat kafayı dağıtmak bile hesap kitap işi 
oldu.

Eskiden sinemaya gitmek “can sıkıntısı 
gidermek” için başvurulan alternatiflerden 
biriydi.

Şimdi ise aile bütçesini rayından çıkara-
cak bir masraf.

Bir sinema bileti, mısır, meşrubat harca-
ması da eklendiğinde elektrik faturasına eş 
değer maliyete ulaşıyor neredeyse.

Bir kafede, pastanede oturmak da yürek 
istiyor artık.

Öyle ya…
İki kişi bir kafede çay kahve içme yürek-

liliğini gösterse, gelen fatura, üç kuruşluk 
keyfin içine etmeye yetiyor.

Mekan da mekan olsa bari..
Ne manzara, ne deniz, ne tatil havası var.
Ama fiyatlar tatil beldesindekilerden 

farksız.
Ankara’da artık eğlence şöyle tarif edi-

liyor:
“Evin dışında para harcamadan vakit ge-

çirebilmek.”
Bu yüzden parklar dolu, banklar dolu,
Ama kafeler yarı boş. Sinema salonları 

da…
İnsanlar, artık pahalı olan şeyden keyif 

alamıyor.
Hesap düşünerek içilen kahvenin de, tadı 

yok.
Ankara’da insanlar artık evin dışında 

para harcamadan vakit geçirebilmenin hesa-
bını yapıyor.

Bu nedenle parklar dolup taşarken, kafe-
ler, pastaneler müşteri bulmakta zorluk çe-
kiyor.

Ünlü şair Orhan Veli’nin dizeleri, duru-
mun aynası gibi:

"Bedava yaşıyoruz, bedava;
Hava bedava, bulut bedava;
Dere tepe bedava;
Yağmur çamur bedava;
Otomobillerin dışı,
Sinemaların kapısı,
Camekanlar bedava;
Peynir ekmek değil ama
Acı su bedava;
Kelle fiyatına hürriyet,
Esirlik bedava;
Bedava yaşıyoruz, bedava.’’
Üstat, durumu ne güzel özetlemiş.
Mısraların üzerinden onlarca yıl geçmiş 

aradan, değişen bir şey yok
Sizce de öyle değil mi?

“Somut sonuçlar üreten iş
birliklerini kararlılıkla sürdüreceğiz”

K İ T A P    V İ T R İ N İ
Güçlü İletişimin Sırları Diksiyon Beden 

Dili ve Hitabet
1863’te Amerika’da iç savaşın çıktığı yıl-

larda halkın çıkardığı isyanı bastırmak için 
vali Edward Everett’in yapmış olduğu iki sa-
atlik konuşma halkta herhangi bir etki yarat-
mazken hemen arkasından konuşan Abraham 
Lincoln iki dakikayı bile bulmayan sadece 227 
kelimeden oluşan ölümsüz konuşmasıyla hem 
isyanı bastırır hem de Amerikan tarihine adını 
yazdırır. Lincoln’un bu konuşması valinin iki 
saatlik konuşmasının bir özeti olmakla birlikte 
az kelimeyle çok şeyin anlatılabileceğinin ve 
hitabetin nasıl etkili bir sanat olduğunun öne-
mini anlatan en güzel örneklerden biridir. TRT 
Spikeri ve Öğretim Görevlisi Mehmet Çelik-
yay, bu kitabında hitabet, diksiyon ve beden 
dilini doğru kullanmanın insanlar üzerindeki 
mucizevi etkisini gözler önüne seriyor. 

Anksiyete Terapisi
“Bu kitapları okumak, yaptığınız işte 

daha iyi olmanızı sağlayacaktır. Klinik ör-
neklerle, somut öneriler kombine edilerek 
yalnızca ne yapılacağının değil, nedeninin de 
anlaşılmasına olanak verilmektedir. Bu dizi, 
psikoterapötik ve psikiyatrik teknikler üzeri-
ne yeni standartlar getirerek açık ve ustaca 
yazılmış klinik yazıları içermektedir.”

Sosyal Anksiyete İçin Bir Biliş-
sel-Davranışçı Tedavi Paketi başlıkların-
dan oluşan her bir bölümüyle panik atak, 
agorafobi ve sosyal fobiler gibi birçok 
anksiyete bozukluğunun klinik tedavisine 
yönelik kapsamlı ve güncel bir rehberdir. 
Alanlarındaki uzman kişiler tarafından 
yazılan Anksiyete Terapisi, bir dizi etkili 
klinik etkinlik ve müdahale hakkında ya-
rarlı bilgiler sunmaktadır.

TTB, özel hastane çetesi skandalına ilişkin Meclis komisyonu raporunu eleştirdi. Raporda somut tespitlerin yer almadı-
ğı, sorunun kaynağının belirlenmediği belirtilen açıklamada komisyonun görevini yerine getirmediği tespit edildi.

Basın İlan Kurumu 33'üncü Dönem 6'ncı Genel Kurul Toplantısının açılışında konuşan Basın
İlan Kurumu Genel Müdürü Abdulkadir Çay, Kurum olarak sektörde gerçek karşılığı olan,

sahada hissedilen ve somut sonuçlar üreten iş birliklerini kararlılıkla sürdüreceklerini ifade etti.

TTB’DEN, ÖZEL HASTANE ÇETESI SKANDALI SONRASI KOMISYON RAPORUNA ELEŞTIRI:



Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Avrupa Konseyinin iyi yönetişim ilkelerini benimseyen yerel 
yönetimlere verdiği Avrupa Yönetişim Mükemmelliği Marka-
sı (ELoGE) 2025 yılı sonuçları açıklandı. Bu yıl 6 büyükşehir 

ve 10 ilçe belediyesi olmak üzere toplam 16 belediye, iyi yönetişim 
alanındaki kararlılıkları ve sürekli iyileştirme çabaları doğrultusunda 
Marka kullanım hakkını almaya hak kazandı. 2026 yılı sonuna kadar 
Marka kullanım hakkı elde eden belediyeler, Avrupa Konseyi tarafın-
dan yetkilendirilen Argüden Yönetişim Akademisi’nin koordinatör-
lüğünde; Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) ev sahipliğinde, Avrupa 
Yerel Demokrasi Derneği (ALDA) ve Özyeğin Üniversitesi’nin katı-
lımıyla oluşan Ulusal Platform’un belirlediği bağımsız jüri tarafından 
değerlendirildi. Avrupa Konseyi tarafından, iyi yönetişim kültürünü 
benimseyen ve geliştirmeyi taahhüt eden yerel yönetimlere verilen 
ELoGE, Avrupa Konseyi tarafından yetkilendirilen Argüden Yöneti-
şim Akademisi koordinatörlüğünde ve TBB ev sahipliğinde gerçekle-
şen törenle sahiplerini buldu. Türkiye’den toplam 16 belediye, yöneti-
şim kapasitelerini sistematik şekilde iyileştirme kararlılıklarıyla Marka 
kullanım hakkını almaya hak kazandı.

ELoGE başvuru süreci, Avrupa Konseyinin yetkilendirdiği Argü-
den Yönetişim Akademisinin koordinatörlüğünde; TBB ev sahipliğin-
de, ALDA ve Özyeğin Üniversitesinin katılımıyla oluşan Ulusal Plat-
form tarafından yürütüldü. Başvurular, Avrupa Konseyinin belirlediği 
kriterler çerçevesinde, deneyimli bürokratlar, akademisyenler ve sivil 
toplum temsilcilerinden oluşan bağımsız bir jüri tarafından değer-
lendirildi. TBB’de düzenlenen törende açılış konuşmalarını; Avrupa 
Konseyi Yerel ve Bölgesel Yönetimler Kongresi Başkan Yardımcısı 
ve ELoGE Akreditasyon Platformu Başkanı Cecilia Dalman Eek, TBB 
Genel Sekreteri Suat Yıldız ve Argüden Yönetişim Akademisi Müte-
velli Heyeti Başkanı Dr. Yılmaz Argüden gerçekleştirdi. 

Avrupa Konseyi Yerel ve Bölgesel Yönetimler Kongresi Başkan 
Yardımcısı ve ELoGE Akreditasyon Platformu Başkanı Cecilia Dal-
man Eek, iyi yönetişimin, demokratik toplumların sürdürülebilirliğinin 
temeli olduğuna dikkati çekerek, “ELoGE, yerel yönetimlere şeffaflık, 
katılımcılık, hesap verebilirlik ve etik ilkelerini kurumsallaştırma yol-
culuklarında güçlü bir referans noktası sunuyor.” dedi.  Türkiye’de kısa 
sürede katılımın arttığını belirten Eek, “Bu artış yerel yönetimlerin de-
mokratik yönetişim konusundaki kararlılığını ve iyi yönetişim kültürü-
nün toplumsal düzeyde giderek daha fazla benimsendiğini gösteriyor. 
Türkiye’deki ilerlemeyi memnuniyetle takip ediyor ve bu kararlılığın 
toplumun genel refahına uzun vadeli katkılar sağlayacağına inanıyo-
ruz.” diye konuştu.

“İYİ YÖNETİŞİM BİR SONUÇ DEĞİL,                                    
MÜKEMMELE UZANAN YOLCULUKTUR”

TBB Genel Sekreteri Suat Yıldız, organizasyona ev sahipliği yap-
maktan duydukları memnuniyeti dile getirdi. Yıldız, ELoGE’nin ye-
rel yönetimlerde iyi yönetişim farkındalığını artırmayı ve bu alandaki 
standartları yaygınlaştırmayı amaçladığını vurguladı. ELoGE’nin te-
melinde yer alan hukukun üstünlüğü, şeffaflık, hesap verebilirlik, kamu 
etiği ve demokratik katılım gibi 12 ilkenin, belediyeler için ortak bir 
yönetişim çerçevesi sunduğunu belirten Yıldız, bu yaklaşımın ulusal 
mevzuatla büyük ölçüde örtüştüğüne dikkati çekti. Kriz dönemlerinde 
sosyal hizmetlerden afet yönetimine kadar pek çok alanda yerel yöne-
timlerin rolünün daha da belirgin hale geldiğini ifade eden Yıldız, “Bu 
nedenle iyi yönetişim anlayışının öncelikle yerel düzeyde benimsen-
mesi büyük önem taşıyor.” dedi. ELoGE’nin belediyelere, karar alma 
süreçleri, vatandaş katılımı ve hesap verebilirlik gibi temel alanlarda 
kendilerini sorgulama imkanı sunduğunu aktardı. Yıldız, konuşması-
nın sonunda ELoGE sürecine başvurarak öz değerlendirme iradesi or-
taya koyan tüm belediyelerin takdiri hak ettiğini belirtti. “Markayı alıp 
almadığına bakılmaksızın kendi yönetişim uygulamalarını sorgulama 
ve geliştirme kararlılığını gösteren tüm belediyelerimiz; bu sürecin asıl 
kazanımının farkında olduklarını ortaya koymuşlardır. Bu yolculuğa 
çıkan tüm belediyelerimizi kararlılıkları ve şeffaflıkları için tebrik edi-
yorum.” diyen Yıldız, sürece katkı sunan tüm paydaşlara ve Avrupa 
Konseyine teşekkür etti.

Argüden Yönetişim Akademisi Mütevelli Heyeti Başkanı Dr. Yıl-
maz Argüden,   “ELoGE, yerel yönetimlere iyi yönetişim yolculukla-
rında çok boyutlu bir yol haritası sunuyor. Marka sürecine katılan yeni 
belediyelerimizin yanı sıra, dört yıldır süreci sahiplenerek sürekli geli-
şim gösteren belediyelerin ortaya koyduğu ilerleme, ülkemizde güven 
kültürünün yerleşmesi açısından büyük önem taşıyor.” dedi. Argüden 
Yönetişim Akademisi olarak Avrupa Konseyi tarafından ELoGE’nin 
Türkiye uygulamasını yürütmekle yetkilendirilmiş olmaktan onur duy-
duklarını kaydeden Argüden, “bu ortak çabaya katkı sunan tüm pay-
daşlarımıza ve belediyelerimize teşekkür ediyoruz” diye konuştu.
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GÜNDEN
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Mustafa KADEMOĞLU

Ramazan Ekonomisi: 
Finansal ve Manevi 
Paylaşım Kültürü

Ramazan ayı, yalnızca manevi hayatı de-
ğil, ekonomik hayatı da derinden etkileyen bir 
dönemdir. Oruç, iftar, sahur, fitre ve zekât gibi 
ibadetler; bireysel harcamalardan toplumsal 
dayanışmaya kadar geniş bir ekonomik hare-
ketlilik oluşturur. Bu yönüyle Ramazan hem 
piyasalar hem de sosyal adalet açısından dik-
katle incelenmesi gereken özel bir zaman di-
limidir.

Öncelikle tüketim kalıplarında belirgin bir 
değişim gözlemlenir. Gıda harcamaları artar; 
özellikle temel gıda ürünleri, hurma, et, tatlı ve 
içecek gibi kalemlerde talep yükselir. Market-
ler ve yerel esnaf için bu dönem, yılın en canlı 
sezonlarından biridir. Restoranlar iftar menü-
leriyle müşteri çekerken, pastaneler ve fırınlar 
unlu mamul ve özellikle pide üretimlerini artı-
rır. Ancak bu canlanma beraberinde fiyat artışı 
tartışmalarını da getirir. Talep artışının fırsat-
çılığa dönüşmemesi hem kamu otoritelerinin 
denetimi hem de esnafın etik sorumluluğuyla 
yakından önlenebilir.

Ramazan ekonomisinin bir diğer önemli 
boyutu ise sosyal transferlerdir. Fitre, zekât ve 
bağışlar yoluyla ciddi bir kaynağın yeniden da-
ğıtımı gerçekleşir. Bu durum, düşük gelirli ke-
simler için geçici de olsa bir rahatlama sağlar. 
Sivil toplum kuruluşları ve vakıflar aracılığıyla 
yapılan yardımlar, ihtiyaç sahiplerine ulaşırken 
yerel ekonomiye de dolaylı katkı sunar. Böy-
lece Ramazan, yalnızca tüketimin değil, pay-
laşımın da arttığı bir ekonomik model ortaya 
koyar.

Öte yandan, dijitalleşme Ramazan eko-
nomisini de dönüştürmektedir. Online market 
alışverişleri, bağış platformları ve e-ticaret si-
teleri bu dönemde yoğunluk yaşar. Özellikle 
büyük şehirlerde zaman tasarrufu sağlamak 
isteyen tüketiciler dijital kanallara yönelirken, 
küçük işletmeler için rekabet daha karmaşık 
hale gelir. Bu durum, yerel esnafın dijital dö-
nüşüme ayak uydurmasının önemini bir kez 
daha gösterir.

Ramazan ayının turizm üzerindeki etkisi 
de göz ardı edilemez. İnanç turizmi, umre ziya-
retleri ve Ramazan’a özgü kültürel etkinlikler 
hem iç hem dış turizmi canlandırır. Belediyele-
rin düzenlediği iftar programları, kültürel orga-
nizasyonlar ve çarşı etkinlikleri şehir ekonomi-
sine canlılık katar.

Ancak Ramazan ekonomisinin temel so-
rusu şudur: Artan tüketim ile israf arasındaki 
çizgi nerede başlar? Manevi arınma ayı olarak 
görülen Ramazan’da aşırı tüketim ve gösterişli 
iftar sofraları, ayın ruhuyla çelişebilir. Bu nok-
tada bilinçli tüketim, yerel üreticiyi destekleme 
ve ihtiyaç fazlasını paylaşma bilinci önem ka-
zanır.

Sonuç olarak Ramazan ekonomisi, sadece 
rakamların değil, manevi değerlerin de konu-
şulduğu bir alandır. Bu ay, piyasanın canlılığı 
ile toplumsal dayanışmanın kesiştiği bir ze-
minde şekillenir. Gerçek bereket ise yalnızca 
artan ciroda değil; adil fiyat, dengeli tüketim ve 
güçlü paylaşım kültüründe saklıdır.

Avrupa Yönetişim Mükemmelliği Markası (ELoGE) 2025 yılı ödüllerine layık görülen 
belediyeler ödüllerini aldı. 16 belediyenin ELoGE markasını aldığı törende konuşan

TBB Genel Sekreter Suat Yıldız, ELoGE’nin yerel yönetimlerde iyi yönetişim farkındalığı-
nı artırmayı ve bu alandaki standartları yaygınlaştırmayı amaçladığını söyledi. 

“ELoGE, iyi yönetişim
farkındalığını artırmayı amaçlıyor”

Ankara İl Tarım Müdürlüğü (Malzemeli Yemek Pişirme Dağıtım ve Dağıtım Sonrası Hizmet Alımı) 
hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/181894
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL TARIM VE ORMAN MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Gayret Mah. Şehit Cem Ersever Cad. No:14Yenimahalle
		  /ANKARA YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123445950-1056
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	06.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Ankara İl Tarım Orman Müdürlüğü Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Ankara İl Tarım Müdürlüğü (Malzemeli Yemek Pişirme Dağıtım ve
		  Dağıtım Sonrası Hizmet Alımı)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	22425 Adet Yemek Hİzmeti Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Ankara İl Tarım Orman Müdürlüğü Yemekhanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 23.03.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	23.03.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
isteklilerden, ilan veya davet tarihinden geriye doğru son beş yıl içinde, bedel içeren tek bir sözleş-
me kapsamında gerçekleştirilmiş olan ve teklif edilen bedelin en az %30’u oranında, kamu veya 
özel sektörde yapılmış malzemeli yemek pişirme, dağıtım ve dağıtım sonrası hizmet alımı işlerine 
ilişkin iş deneyimini gösteren belge istenilecektir.
Bu kapsamda; malzemeli yemek hizmeti alımı, yemek pişirme ve dağıtım hizmetleri benzer iş 
olarak kabul edilecektir
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 195 (YüzDoksanBeş) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Malzemeli Yemek/0,77
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

YEMEK HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2398609

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/71 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Ankara İli, Mamak İlçesi, Mutlu Mahallesi, 51033 Ada, 7 Parsel, Zemin Kat, 
2 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Mesken Nitelikli Taşınmaz Satılacaktır. Bağımsız Bö-
lüm Özellikleri; Taşınmaz mesken nitelikli ve ana yapının zemin katında yer almaktadır. 
Taşınmaz kuzey, güney ve doğu cepheli olmak üzere 3 cephelidir.Taşınmaz projesinde 
105m² net, 124 m² brüt , mahallen mutfağa açılan 4m² alanlı balkon mutfak alanına 
eklenmiş olup 109m² net, 124 m² brüt kullanım alanına sahiptir.Taşınmaz projesinde ve 
mahallen; Salon, 3 oda, mutfak, wc, banyo, antre, hol bölümlerinden oluşmaktadır. Ta-
şınmaz iç mekan olarak normal yapılı durumdadır. Salon, mutfak, antre ve odalarda ze-
minler laminat parke kaplı olup, duvarlar mutfakta tezgah üstü seramik, diğer kısımlarda 
iç cephe boyalı tavan plastik boya şeklindedir. İç kapılar ahşap panel kapı, dış kapısı 
çelik kapı, pencere doğramaları pvc doğrama ısı cam şeklindedir. Mutfakta mdf kaplama 
mutfak dolapları ve mermerit tezgahı mevcuttur. Banyo ve wc bölümünde; zemin sera-
mik ve duvarlar fayans kaplıdır. Banyoda lavabo mevcuttur. Bağımsız bölümde ısınma, 
doğalgazlı yakıtlı kombi sistem kullanılmak suretiyle sağlanmaktadır. Daire içerisinde 
kombi ve kalorifer petekleri mevcut durumdadır. Taşınmaz keşif anında dolu durumda-
dır. Taşınmaz keşif anında kiracı tarafından kullanılmaktadır. Fiili durumu meskendir.
(Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi	 :	Mutlu Mahallesi, 433. Cadde, Eylül Aptmanı No:57
		  Daire No:2 Mamak / ANKARA
Yüzölçümü	 :	818 m2 Arsa Payı : 46/818
İmar Durumu	 :	Mamak Belediyesi İmar Arşivi dosyasında yer alan imar 
bilgilerine göre ana taşınmazın yer aldığı parsel 1/1000 ölçekli uygulama imar planına 
göre konut alanında ayrık nizam, Emsal 1.60,4 kat, 5-3m çekme mesafeli olacak şekilde 
yapılaşmaya uygun olduğu bilgisi edinilmiştir. Yol yeşil alan vb. faktörlerden etkilenme-
mekte olup net imar parselidir.
Kıymeti	 :	2.200.000,00 TL
KDV Oranı	 :	%1
Kaydındaki Şerhler	 :	02/07/2024 Tarih ve 39568 Yevmiye numaralı Ankara 
22. Aile Mahkemesinin 2024/426 Esas sayılı dosyasından İhtiyati Tedbir şerhi vardır.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	02/04/2026 - 10:31
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	09/04/2026 - 10:31
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	30/04/2026 - 10:31
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	07/05/2026 - 10:31

06/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL
SATIŞ İCRA DAİRESİ 2025/71 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER 
SİTESİ İLANI                Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2397913
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Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/263 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri	 :	Ankara İli, Altındağ İlçesi, Ulubey Mahallesi, 24240 Ada, 
3 Parselde Kayıtlı Arsa Nitelikli Taşınmazın 10947/94306 HİSSESİ Satılacaktır. Taşın-
mazın Özellikleri: Taşınmaz; 2.829,18 m2 arsa yüz ölçümüne sahip olup arsa vasıflı 
gayrimenkuldür. Borçluya ait 328,41 m2hissesine düşen alanı mevcuttur. Taşınmaz düz 
bir arazi yapısına ve dikdörtgen bir geometrik şekle sahiptir. Taşınmaz Ulubey mahalle 
yerleşik alanı içerisinde kalmaktadır.Toplu taşıma araçları ile ulaşım bulunmakta olup 
taşınmaz cadde cephelidir. Mücavir alan sınırları içerisinde olup yol, elektrik, su ve di-
ğer alt yapı imkanları mevcuttur.Fiili durumu arsa üzerinde 2 adet iki katlı yığma yapı 
tarzında yapı, 1 adet üç katlı betonarme yapı ve 879/2.Sokağın belirli kısmı yer al-
maktadır. Yapıların herhangi bir yasal belgesi bulunmamaktadır. Taşınmazın sınırları 
belirgin durumdadır. Genel itibari ile boş arsa ve müstakil ev, gecekonudu amaçlı olarak 
kullanıldığı belirlenmiştir. Parsel kuzey-doğu cephesi cadde cepheli, güney-batı cephesi 
ara sokak cepheli diğer cepheler ise komşu parseller ile çevrildir. Taşınmaz üzerindeki 
yapılar için ;yapılan keşifte taşınmazlar üzerinde bulunan yapı ve muhtesatlara ilişkin bir 
aidiyet iddiası bulunmadığını ifade edilmiştir. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut 
bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi	 :	Ankara İli, Altındağ İlçesi, Ulubey Mahallesi, Yıldız
		  Caddesi (24240 Ada 3 Parsel Arsa) Altındağ / ANKARA
Yüzölçümü	 :	2.829,18 m2
İmar Durumu	 :	Altındağ Belediyesinde yapılan incelemede 24240 ada 
3 ve 5 parselin onaylı 1/1000 ölçekli uygulama İmar Planı kapsamında “Konut Alanı” 
olarak ayrıldığı, yapılaşma koşullarının Ayrık nizam Emsal:1,80 Yençok:14 Kat olarak 
belirlendiği hususları tespit edilmiştir. Söz konusu ada parsellere ait yapı ruhsatı başvu-
rusu bulunmadığından yapı ruhsatı, yapı kullanım izin belgesi ve mimari projesi bulun-
mamaktadır.
Kıymeti	 :	3.742.000,00 TL
KDV Oranı	 :	%20
Kaydındaki Şerhler	 :	Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	02/04/2026 - 10:23
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	09/04/2026 - 10:23
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	30/04/2026 - 10:23
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	07/05/2026 - 10:23

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL
SATIŞ İCRA DAİRESİ 2024/263 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER
SİTESİ İLANI               Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2397846

BEYPAZARI DEVLET HASTANESİ 2026-2027 YILLARI 12 AY SÜRELİ HASTANE MEKANİK SİS-
TEMLERİ VE TIBBİ CİHAZLARI YEDEK PARÇA HARİÇ PERİYODİK BAKIM ONARIM HİZMET 
ALIMI hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/230822
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA BEYPAZARI DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	Ayvaşık Mah. Dr. Hamdi Soysal Sok. No:1 Beypazarı / ANKARA
		  BEYPAZARI/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03127630775
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	27.02.2026 - 11:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Beypazarı Devlet Hastanesi Başhekimlik Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	BEYPAZARI DEVLET HASTANESİ 2026-2027 YILLARI 12 AY SÜ-
RELİ HASTANE MEKANİK SİSTEMLERİ VE TIBBİ CİHAZLARI YEDEK PARÇA HARİÇ PERİYO-
DİK BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	HASTANEMİZDE BULUNAN 16 KISIM MEKANİK SİSTEMLER 
İLE TIBBİ CİHAZLARIN 2026-2027 YILLARI 12 AY SÜRE İLE DEĞİŞİK PERİYOTLARDA YEDEK 
PARÇA HARİÇ/DAHİL BAKIM ONARIM HİZMETİ ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	BEYPAZARI DEVLET HASTANESİ (Mali Yönden Bağlı Bulunan
		  Güdül Devlet Hastanesi)
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren 12(Onİki) aydır
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde işe
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gere-
ğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
TSE Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya özel sektöre yapılmış ilgili kısımda belirtilen Sistem/Makine/Cihaz için verilen hizmet 
alımları benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

BEYPAZARI DEVLET HASTANESİ 2026-2027 YILLARI 12 AY SÜRELİ HASTANE MEKANİK SİSTEMLERİ
VE TIBBİ CİHAZLARI YEDEK PARÇA HARİÇ PERİYODİK BAKIM ONARIM HİZMET ALIMI
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Tolga ALCA
 

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Mil-
letvekili Elif Esen, İstanbul’daki tek bir Aile Sağlığı 
Merkezi’ne 20’nin üzerinde kızamık temaslı hasta lis-

tesinin iletildiğini belirterek, “Bu tabloyu yalnızca tek bir mer-
kezle sınırlı düşünemeyiz. İstanbul’un tamamına ve Türkiye ge-
neline yayarak değerlendirmek zorundayız. Görmezden gelme 
lüksümüz yok” dedi. Kızamığın basit bir çocukluk hastalığı ol-
madığını vurgulayan Esen, hastalığın özellikle aşısız veya eksik 
aşılı çocuklarda zatürre, beyin iltihabı (ensefalit), kalıcı nörolo-
jik hasarlar ve ölümlerle sonuçlanabildiğini hatırlattı. Bilimsel 
verilerin açık olduğunu ifade eden Esen, kızamık salgınlarının 
önlenebilmesi için iki doz aşıyla en az yüzde 95 kapsayıcılığın 
şart olduğunu, yüzde 85 ve altındaki oranların ise toplumsal 
bağışıklığın kırıldığı anlamına geldiğini söyledi. “Bu oranlar, 
sadece istatistik değildir; doğrudan çocukların hayatıdır” ifade-
lerini kullandı. 

“TÜRKİYE’DE TABLO ENDİŞE VERİCİ”
Türkiye’de kızamık vakalarına ilişkin verilerin kamuoyuy-

la sınırlı paylaşıldığını belirten Esen, son yıllarda özellikle bü-
yükşehirlerde ve göç alan bölgelerde vaka kümelenmelerinin 
arttığına dikkat çekti. Aşı reddi ve eksik aşı uygulamalarının 
artmasının, hastalığın yeniden yayılmasında önemli rol oyna-
dığını vurguladı. Sağlık otoritelerinin de bildiği üzere, kızamık 
virüsünün son derece bulaşıcı olduğunu hatırlatan Esen, tek bir 
vakanın aşısız bir ortamda 12-18 kişiye kadar bulaşabildiğini 
ifade ederek, düşük aşılama oranlarının zincirleme salgınlara 
yol açabileceğini söyledi. Esen, Avrupa’da açıklanan güncel ve-
rilerin tehlikenin boyutunu gözler önüne serdiğini belirtti. 2024 
yılı boyunca Avrupa genelinde 130 bine yakın kızamık vaka-
sının bildirildiğini, birçok ülkede kızamık nedeniyle hastaneye 
yatışların ve yoğun bakım ihtiyacının arttığını ifade etti. Bu 
durumun, kızamığın yalnızca gelişmekte olan ülkelerin değil, 
aşılama programları zayıflayan tüm ülkelerin ortak sorunu hâ-
line geldiğini gösterdiğini dile getiren Esen, Türkiye’nin de bu 
tablonun dışında olmadığını söyledi. 

“VERİLER ŞEFFAF BİÇİMDE AÇIKLANMALI”
Elif Esen, Sağlık Bakanlığı’na çağrıda bulunarak, Türkiye 

geneli ve illere göre; aylık kızamık vaka sayılarının, yaş gru-
bu dağılımlarının, temaslı takibi ve saha kapasitesinin, aşı reddi 
ve eksik aşı oranlarının düzenli, karşılaştırılabilir ve şeffaf bi-
çimde kamuoyuyla paylaşılmasını talep etti. Veriye dayalı bir 
salgın yönetimi olmadan riskin kontrol altına alınamayacağını 

vurguladı. Mevcut ris-
kin yönetilebilmesi için 
acil ve somut adımlar 
atılması gerektiğini ifa-
de eden Esen, özellikle; 
riskli ilçelerde hızlandı-
rılmış telafi aşılaması, 
kapı-eşiği saha ekiple-
rinin güçlendirilmesi, 
göç eden ve adres de-
ğiştiren nüfus için kayıt 
güncelleme seferberliği 
başlatılması gerektiğini 
söyledi. Açıklamasın-
da ailelere de seslenen 
Esen, “Aşı bireysel bir 
tercih değildir; toplum-
sal bir sorumluluktur. 
Aşılanmayan her ço-
cuk, sadece kendisini 
değil, başka çocukların 
ve bağışıklığı zayıf bi-
reylerin hayatını da ris-
ke atar” dedi. Gelinen noktanın, DEVA Partisi tarafından daha 
önce Meclis’e sunulan Toplumsal Bağışıklık Kanun Teklifi’nin 
neden hayati olduğunu bir kez daha gösterdiğini belirten Esen, 
teklifin ivedilikle komisyon gündemine alınması çağrısında 
bulundu. “Çocuklarımızın sağlığı, yaşlıların ve risk gruplarının 
korunması için; çocukluk çağı aşılarının on yıllara dayanan bi-
limsel başarısını görmezden gelme hakkımız yok” dedi.  

Elif Esen, Sağlık Bakanlığı’nın 2025 yılı içerisinde yaptığı 
“HPV aşısı 2025 sonuna kadar ücretsiz olacak” yönündeki açık-
lamalarına rağmen, 2026 yılına girilmesine karşın ulusal ölçek-
te başlatılmış bir ücretsiz HPV aşılama programının bulunma-
masını da Meclis gündemine taşıdı. Esen, Sağlık Bakanlığı’na 
yazılı soru önergesi vererek, kamuoyuna verilen sözlerin neden 
hayata geçirilmediğini sordu. HPV (İnsan Papilloma Virüsü) 
aşısının; başta rahim ağzı kanseri olmak üzere anüs, penis, ağız 
ve boğaz kanserlerine karşı etkinliği bilimsel olarak kanıtlanmış 
bir koruyucu sağlık hizmeti olduğunu hatırlatan Esen, Bakanlık 
tarafından 2025 yılı boyunca yapılan açıklamaların uygulamaya 
dönüşmediğini vurguladı. “2025 sonu denildi, 2026’ya girdik. 
Ne ulusal aşı takvimine alındı, ne ücretsiz uygulama başladı, 
ne de kamuoyuna açıklanmış bir ihale süreci var” diyen Esen, 
bu belirsizliğin halk sağlığı açısından kabul edilemez olduğunu 
söyledi. 

Esen: Kızamıkta artış, aşıda düşüş var
DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Elif Esen, kızamık, kabakulak 
ve kızamıkçık (KKK) aşı kapsayıcılığının bazı aile sağlığı birimlerinde yüzde 85’in altına düş-
tüğüne ilişkin Sağlık Bakanlığı tarafından aile sağlığı merkezlerine gönderilen uyarı yazılarını 

hatırlatarak, Türkiye’nin ciddi bir salgın riskiyle karşı karşıya olduğu uyarısında bulundu.

CHP Genel Başkan Yardımcısı Gül Çiftci, Akın Gürlek’in Adalet Bakanı olarak atanmasına
tepki göstererek, söz konusu kararın “partilerine yönelik operasyonların mükafatı” olduğunu ifade etti.

Makbule AKGÜL

CHP Genel Başkan Yardımcısı Gül Çiftci, Akın Gür-
lek’in Adalet Bakanlığı görevine atanmasına ilişkin 
açıklamalarda bulundu.

 Çiftci, yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullandı: “İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcısının Adalet Bakanı olarak atan-
ması, 8 Ekim 2024 tarihinden bu yana partimize yönelik 
giriştiği operasyonlarının açık bir mükafatıdır. İstanbul Bü-
yükşehir Belediyesi ve Aziz İhsan Aktaş iddianameleriyle; 
partimize, seçilmiş belediye başkanlarımıza ve demokratik 
siyasete karşı kurulan yargı kuşatması anlayışı bugün Adalet 
Bakanı koltuğuna oturtulmuştur. 

Bu süreçte: beyanları dosyanın omurgasına dönüştü-
ren, tutukluluğu bir baskı ve sindirme aracı olarak kullanan, 
masumiyet karinesini, savunma hakkını sistematik biçimde 
aşındıran ve aileleri hedef alacak kadar gözünü karartan, 
yargıyı siyasetin aparatı haline getiren uygulamaların altına 

imza atan bir anlayış vardı. Bugün yapılan atama, bu prati-
ğin iktidar tarafından taltif edildiğini bir kez daha gösteriyor. 
Anayasayı, yasaları, insan haklarını ters yüz eden anlayışın 
sırtı sıvazlanıyor. ‘İktidar ortağı değil ittifak ortağıyız’ diyen 
ve Meclis kürsüsünde uzun tutukluluk süresini eleştirip “ra-
hatsızlığını” dile getirenlerin de bugünkü atamaya dikkatle 
bakması gerekiyor. Bu bir kişi meselesi değildir. Yargı eliyle 
kurulan bir siyasal rejim meselesidir. Halk iradesine karşı 
kurulan yargı rejiminin karşısında, hakikati de mücadeleyi 
de büyütmeye devam edeceğiz.”

CHP Genel Başkan Yardımcısı Burhanettin Bulut da, İs-
tanbul Cumhuriyet Başsavcısı Akın Gürlek’in Adalet Baka-
nı olarak atanmasına tepki göstererek, “Tarih bunu kara bir 
utanç sayfası olarak yazacak” dedi.

Burhanettin Bulut, “Partimize yönelik kumpasların baş 
aktörü, yargıyı sarayın tetikçisine çeviren Akın Gürlek’in 
Adalet Bakanı yapılarak ödüllendirilmesi; hukukun tabu-
tuna çakılan son çividir. Hukuku ayaklar altına alan, yargı 

bağımsızlığını ortadan kaldıran bu atama, sandıkla kazana-
madığını mahkeme salonlarında dizayn etmeye çalışan bir 
iktidarın çaresizliğinin ve çöküşünün belgesidir. Tarih bunu 
kara bir utanç sayfası olarak yazacak” ifadelerine yer verdi.

Türkiye İşçi Partisi İstanbul Milletvekili ve Parti Sözcü-
sü Sera Kadıgil ise, İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı Akın 
Gürlek’in Adalet Bakanı olarak atanmasına tepki gösterdi.

Kadıgil, “19 Mart Darbesinin ‘yıldızı’ artık Adalet 
Bakanı. Bakan Yardımcılığından Başsavcılığa, operas-
yonlar harlandıktan sonra da hop bakan koltuğuna. Aynı 
zamanda HSK başkanı da olacağından diğer tüm hakim 
ve savcıların olduğu gibi seçimlerde görev alacak ha-
kimlerin kaderi de onca seçilmişi hapse attıran, AİHM 
ve AYM kararlarını uygulamadıkça yükselen birinin iki 
dudağı arasında artık. Saray Rejimi hukukla en küçük 
bir bağı kalmadığını epeydir ilan etmişti. Bu atamayla da 
Anayasa’yı askıya almasını davul zurna çalarak kutlu-
yor.” ifadesini kullandı.

Akın Gürlek’in Adalet Bakanı
olarak atanmasına tepki
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Sayı : E.63993447-2024/508-Ceza Dava Dosyası
Ghanbar oğlu, 05/03/2004 Salmas doğumlu, Mohammad Sayadı (pasaport no: 
E67481352) hakkında 15/10/2025 tarih ve 2025/584 sayılı karar ile güveni kötüye kul-
lanma suçundan TCK’nın 155/1, 52/2,maddesi gereğince sanığın sonuç olarak1 yıl ha-
pis ve 10.000,00-TL adli para cezası ile cezalandırılmasına, TCK’nun 53/1. Maddesin-
de belirtilen haklarından yoksun kılınmasına, 1.150,00 TL yargılama giderinin sanıktan 
tahsiline karar verilmiş, tüm aramalara rağmen gıyabında verilen hüküm sanığa tebliğ 
edilememiş ve kayıtlı adresi de bulunmadığından 7201 sayılı Tebligat kanununun 29 
ve devamı maddeleri gereğince ilanen tebliğine, hükmün ilan tarihinden itibaren 2 haf-
ta sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 2 hafta içerisinde mahkememize verilecek veya 
gönderilecek (ceza evinde tutuklu/hükümlü bulunanlar yönünden ceza infaz kurumu ve 
tutukevi müdürlüğüne beyanda bulunmak suretiyle veya ceza evi idaresi aracılığı ile bu 
hususta gönderilecek) bir dilekçe veya zabıt katibine tutturulacak bir tutanakla ve tuta-
nağın Hakime onaylattırılması suretiyle, 5271 sayılı CMK’nın 272 ve devamı maddeleri 
uyarınca Ankara Bölge Adliye Mahkemesinde istinaf kanun yoluna başvurabileceğine 
dair hüküm ilan olunur.

T.C. ANKARA 47. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Baghdad Group Teks. Tur. Kargo Ve İnş. San. Dış Tic. Ltd. Şti. (VKN: 1290398739) - 
529259 Ticaret Sicil numaralı, (Konutkent Mah. Dumlupınar Bul. No: 381B İç Kapı No: 
241 Çankaya / ANKARA) şirket yönündenDosyada yetkili ve görevli konkordato komi-
serlerinin “Dosyada bulunan bilgi ve belgeler incelendiğinde konkordato borçlusu her üç 
şirket için Ankara 23. BAM Kararı ve akabinde Ankara 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
kararları ile iflas kararı kaldırılmış olup, 11.12.2025 tarihinden başlayarak 1 sene olacak 
şekilde konkordato kesin mühlet kararı verilmiştir. Şu durumda her üç şirket için iflas 
kararı kaldırılmış olduğu için iflas tasfiyesi devam etmeyecek olup konkordato kesin 
mühlet aşaması devam edecektir.” kararları gereğince; Ankara 1. Asliye Ticaret Mahke-
mesinin 27.01.2026 tarih ve 2025/936 Esas sayılı yazısı ile dosyanın İİK. 293 ve 294. 
Maddeleri gereğince iflasın kaldırılmasına karar verilmiştir.

T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ 2025/29 İFLAS
İFLASIN KALDIRILMASI İLANI 

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2398371

Al Abayechi Group Teks. Loj. ve Dış Tic. San. Ltd. Şti. (VKN: 0462149553) - 260016-5 
Ticaret Sicil numaralı (Konutkent Mah. Dumlupınar Bul. No: 381b İç Kapı No: 241 Çan-
kaya/ANKARA) şirket yönünden dosyada yetkili ve görevli konkordato komiserlerinin 
“Dosyada bulunan bilgi ve belgeler incelendiğinde konkordato borçlusu her üç şirket için 
Ankara 23. BAM Kararı ve akabinde Ankara 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin kararları 
ile iflas kararı kaldırılmış olup, 11.12.2025 tarihinden başlayarak 1 sene olacak şekilde 
konkordato kesin mühlet kararı verilmiştir. Şu durumda her üç şirket için iflas kararı 
kaldırılmış olduğu için iflas tasfiyesi devam etmeyecek olup konkordato kesin mühlet 
aşaması devam edecektir.” kararları gereğince; Ankara 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
27.01.2026 tarih ve 2025/936 Esas sayılı yazısı ile dosyanın İİK. 293 ve 294. Maddeleri 
gereğince iflasın kaldırılmasına karar verilmiştir.

T.C. ANKARA İFLAS DAİRESİ 2025/30 İFLAS
İFLASIN KALDIRILMASI İLANI 

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2398394

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2398455

Sayı : E.63993447-2021/763-Ceza Dava Dosyası
Paaza ve Maria oğlu, 31/08/1990 Gürcistan doğumlu Sulkhan Sulkhanıshvılı (yabancı 
kimlik no: 99594772462) hakkında 15/10/2025 tarih ve 2025/586 sayılı karar ile TCK 
174/3 CMK 231/5 maddeleri gereğince 30 gün hapis cezası tayin edilerek hükmün açık-
lanmasının geri bırakılmasına, TCK 152/1.a, 152/2.a, 51, 51/3 maddeleri gereğince 2 
yıl hapis cezası ile cezalandırılmasına ve cezasının ertelenmesine,2 yıl denetim süresi 
belirlenmesine, TCK 170/1-c maddesinden hüküm kurulmasına yer olmadığına, 161,00 
TL yargılama giderinin sanıktan tahsiline, Adli Emanetin 2023/20089 sırasına kayıtlı eş-
yalarınimhasına karar verilmiş, tüm aramalara rağmen gıyabında verilen hüküm sanığa 
tebliğ edilememiş ve kayıtlı adresi de bulunmadığından 7201 sayılı Tebligat kanununun 
29 ve devamı maddeleri gereğince ilanen tebliğine, hükmün ilan tarihinden itibaren 2 
hafta sonra tebliğ edilmiş sayılacağına, 2 hafta içerisinde mahkememize verilecek veya 
gönderilecek (ceza evinde bulunanlar yönünden ceza evi idaresi aracılığı ile bu hususta 
gönderilecek) bir dilekçe veya zabıt katibine tutturulacak bir tutanakla ve tutanağın Ha-
kime onaylattırılması suretiyle, 5271 sayılı CMK’nın 272 ve devamı maddeleri uyarınca 
Ankara Bölge Adliye Mahkemesinde istinaf kanun yoluna başvurabileceğine dair hüküm 
ilan olunur.

T.C. ANKARA 47. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2398460

Ramazan ayının yaklaşmasıyla birlikte satışa su-
nulan gıda kolilerinde, ürünlerin nitelikleri ve 
son kullanma tarihlerine dikkat edilmesi gere-

kiyor. Vatandaşlar, yaklaşan ramazan ayı nedeniyle if-
tar ve sahur alışverişlerini şimdiden yapmaya başladı. 
Bu dönemde çeşitli gıda ürünlerinin yer aldığı ramazan 
kolileri de rağbet görüyor. Pek çok market ve e-ticaret 
platformu ramazan paketlerini çeşitli kampanyalarla 
satmaya başlarken, ürünlerin fiyatları da paket içeriğine 
göre değişiklik gösteriyor. Paketlerde, meşrubat, makar-
na, bakliyat ürünleri, salça, sıvı yağ, çay ve şeker gibi 
temel gıda maddeleri yer alıyor. Kimi paketlerde sucuk, 
kaşar peyniri, kavurma, hurma, zeytin, helva ve reçel 
gibi iftariyelikler de bulunuyor.

Şirketler çalışanlarına, hayır kurumları da ihtiyaç sa-
hiplerine dağıtmak için de bu kolileri tercih ediyor.

“STOK ERITME AMACI OLMAMALI”
Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı Ergün Kı-

lıç, ramazan ayının, paylaşmanın ve dayanışmanın en 
güçlü şekilde yaşandığı bir dönem olduğuna işaret etti.

Bu dönemde yapılan her yardımın, güvenli ve nite-
likli olması gerektiğini belirten Kılıç, yardım ve rama-
zan kolilerinin, stok eritme ya da fırsatçılık aracı olarak 
görülmemesi gerektiğini söyledi.

Kılıç, yardım yapan duyarlı insanların, gıda kolile-
rine kendi sofralarına koymayacakları ürünleri yerleş-
tirmek istemeyeceklerini ifade ederek, “Son kullanma 
tarihi geçmiş, ambalajı yırtılmış, etiketi bulunmayan ya 
da sağlığa uygun olmayan ürünler yardım değildir. Bu 
tür ürünler, insanların sağlıklı gıdaya ulaşma hakkını 
ihlal eder. Yardım, dikkat ve vicdanla yapılır, ihmal ve 
denetimsizlikle değil.” diye konuştu.

Yardım alan vatandaşların da bu gıda ürünlerini 
kontrol etmesi gerektiğini vurgulayan Kılıç, herkesin 
aldığı ürünlerin son kullanma tarihine bakması, bozuk, 
şüpheli ya da sağlığa uygun olmayan gıdaları ayırarak 
kesinlikle tüketmemesi gerektiğini söyledi. Kılıç, rama-
zan ayını fırsata çevirmek isteyen kişi ya da işletmelere 

imkan verilmemesi gerektiğine dikkati çekerek, şunları 
kaydetti: “Merhamet duygusuyla yardım etmek isteyen 
yurttaşların iyi niyeti, rant odaklı anlayışlara teslim edil-
memelidir. Ramazan, kazanç değil, vicdan ayıdır, bu 
nedenle dayanışma, denetimle ve sorumlulukla korun-
malıdır. Yapılan denetimler, etkin, sürekli ve caydırıcı 
şekilde yürütülmelidir. Gıda güvenliğinin yalnızca bir 
mevzuat konusu değil, doğrudan yaşam hakkı meselesi 
olduğu unutulmamalıdır. Ramazan ayında ve yılın her 
gününde sağlıklı gıdaya erişim, insan onuruna yakışır 
yaşam ve adil bir piyasa düzeni için mücadelemizi ka-
rarlılıkla sürdüreceğiz.”

“SON KULLANMA TARIHLERINI                        
MUTLAKA KONTROL EDIN”

Tüketiciyi Koruma Derneği (TÜKODER) Genel 

Başkanı Aziz Koçal da ramazan ayında dayanışma ve 
paylaşma duygusuyla ramazan kolisi dağıtmak isteyen 
hayırseverlerin, yardımların gerçek amacına ulaşabil-
mesi için kolinin içeriğini ihtiyaçlara uygun olarak ha-
zırlatması gerektiğini ifade etti.

Ramazan kolisi hazırlarken ürün kalitesine dikkat 
edilmesi gerektiğinin altını çizen Koçal, “Gramaj ve içe-
rik listesi yazılı olarak belirlenmeli, koli hazırlatanlar, 
içinde bulunmasını istediği ürünler ile ilgili detaylı lis-
teyi paketi hazırlayan firmalara vermeli.” diye konuştu.

Koçal, kolilerde yer alan ürünlerin kontrol edilmesi 
gerektiğine işaret ederek, şu uyarıda bulundu: “Son kul-
lanma tarihlerini mutlaka kontrol edin, ambalajı bozuk 
ürünleri kullanmayın, etiket bilgileri olmayan ürünlere 
dikkat edin. Gramaj ve içerik eksikliği varsa bildirin. 
Bozuk veya ayıplı ürünleri iade etme hakkınız var. Kar-
şılaşılan sorunlar, koliyi dağıtan belediye, kurum ya da 
hayır kuruluşuna bildirilmeli, gerekli durumlarda Alo 
174 Gıda Hattı veya ilgili tüketici kurumlarına başvu-
rulmalı. Yapılan bildirimler, aynı sorunların tekrar ya-
şanmaması açısından büyük önem taşıyor.”

Tüketici Konfederasyonu (TÜKONFED) Başkan 
Vekili İbrahim Güllü de ramazan alışverişi yaparken tü-
keticilerin, bütçesini koruması, israfı önlemesi, sağlıklı 
ve güvenli gıdaya ulaşmasının önem taşıdığını belirte-
rek, tüketicilere, gıda harcamalarında “marketfiyati.org.
tr” sitesinden fiyat karşılaştırması yapması tavsiyesinde 
bulundu.

Ramazan kolisi alırken içerik listesi ve gramajların 
kontrol edilmesi gerektiğine dikkati çeken Güllü, şunla-
rı kaydetti: “Tarihi geçmiş, gramaj farklılığı olan kolileri 
almayın. Ramazan ayında yardım yapmak isteyen hayır-
sever insanlarımız da ramazan kolilerini kontrol ederek 
yardım ettiği kişilerin mağdur olmamasını sağlamalı. 
Ramazan kolisi yerine hediye çeki gibi uygulamalar ya-
parak, tüketicinin ihtiyacı olan şeyleri istediği zaman al-
ması sağlanmalı. Tüketiciler de görmüş oldukları olum-
suzlukları Ticaret ile Tarım ve Orman Bakanlıklarına 
bildirmeli.”				              (AA)

Ramazan kolilerinde içerik 
ve tüketim tarihlerine dikkat!
Tüketici Hakları Derneği Genel Başkanı Ergün Kılıç, “Son kul-
lanma tarihi geçmiş, ambalajı yırtılmış, etiketi bulunmayan ya 

da sağlığa uygun olmayan ürünler yardım değildir. Bu tür ürün-
ler, insanların sağlıklı gıdaya ulaşma hakkını ihlal eder” dedi.

Tüketiciyi Koruma Derneği Genel Başkanı Aziz Koçal, “Karşıla-
şılan sorunlar, koliyi dağıtan belediye, kurum ya da hayır kuru-
luşuna bildirilmeli, gerekli durumlarda Alo 174 Gıda Hattı veya 

ilgili tüketici kurumlarına başvurulmalı” diye konuştu.

Kuyumcularda 14 Şubat Sevgililer Günü 
öncesi alışverişte yoğunluk artarken 
vatandaşlar, bütçelerine göre gümüş ta-

kıların yanı sıra tektaştan baget taşlı yüzüklere, 
küpe ve kolyelerden bilekliklere kadar çeşitli 
ürünlere ilgi gösteriyor.

Ankara Kuyumcular ve Saatçiler Odası 
Başkanı Timuçin Sönmez, kuyumcuların Sev-
gililer Günü hazırlıklarına ilişkin bilgi verdi.

Bu özel gün dolayısıyla kuyumcuların ürün 
çeşitliliğini artırdıklarını vurgulayan Sönmez, 
altın ve pırlantanın değerini ve özelliğini kay-
betmeyen kıymetli hediyeler olduğunu söyledi.

Sönmez, hediyelerin kalıcılığıyla gelecek 
nesillere bile hediye edilebildiğine dikkati çe-
kerek, bu yıl 14 Şubat Sevgililer Günü için yo-
ğun talep edilen ürünlerin tektaşın yanı sıra ba-
get taşlı yüzükler, altın ürünler, küpe, kolye ve 
bileklikler ile gümüş takılar olduğunu bildirdi.

Kuyumcuların özel siparişlere yönelik de 
çalışmalar yaptıklarına işaret eden Sönmez, 
şöyle konuştu: “Bu yıl Sevgililer Günü’nde al-
tın fiyatlarındaki hareketlilik dolayısıyla genç-
lerin gümüş takıları, yetişkinlerin de geri dö-
nüşümünün değerli olması dolayısıyla altın ve 
pırlantayı tercih ettiğini gözlemliyoruz. Bugün 
itibarıyla başlayan Sevgililer Günü hareketli-
liği, 15 Şubat akşamına kadar devam eder. 14 
Şubat’ı unutanlar, 15 Şubat’ta da hediye almaya 
geliyor.”

Sönmez, özel kampanyalar da hazırlan-
dığını belirterek, pırlanta alana 14 ayar kolye 
verilmesi, gümüş ya da doğal taşlarla yapılan 
ürünlerin hediye edilmesi gibi uygulamaların 
olduğunu aktardı.			           (AA)

Sevgililer Günü için 
gençler gümüş, yetişkinler 

altın tercih ediyor

Türkiye’de bu yıl demir yolu hattına (iltisak hattı) bağ-
lantısı olan liman sayısının 20’ye, iltisak hattı uzun-
luğunun 473,1 kilometreye çıkarılması öngörülüyor. 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığınca hazırlanan 2026 Yılı Per-
formans Programı’ndan derlenen bilgiye göre Türkiye’nin 
bütün ulaştırma ağlarının dünyaya örnek olacak şekilde imar 
edilmesine yönelik çalışmalar bu yıl da sürüyor.

Bu amaçla bilgi ve iletişim alanında teknolojilerin gelişti-
rilmesi ve hizmet kalitesinin artırılması hedefleniyor. Evrensel 
hizmetlerle posta hizmetlerinin toplumun tüm kesimlerine ve 
ülkenin her yerine yaygınlaştırılmasının sağlanması için faali-
yetler yürütülecek. Evrensel hizmet kapsamında mobil haber-
leşme hizmeti götürülen yerleşim yeri sayısının bu yıl 3 bin 
691’den 3 bin 905’e yükseltilmesi planlanıyor. Evrensel posta 
hizmetinden yararlanan yerleşim yeri sayısının 37 bin 826’ya 
çıkarılması öngörülüyor.

Ulaştırma, denizcilik ve elektronik haberleşme teknolo-
jilerinin milli kaynaklarla üretiminin teşvik edilmesi ve yay-
gınlaştırılmasının sağlanması için de çalışmalar yapılacak. 
Bu kapsamda ulaştırma, denizcilik ve elektronik haberleşme 
alanında desteklenecek AR-GE projelerinin sayısının 60’a 
yükseltilmesi hedefleniyor.

Demir yollarında güvenli, konforlu ve çevreye duyarlı ula-
şım hizmetlerinin sağlanması için de çalışmalar yürütülecek. 
Aktif korumalı hemzemin geçit sayısının 1246’ya, çift hatlı 
demir yolu uzunluğunun toplam ana hat içindeki payının yüz-
de 19’a, demir yolu hat uzunluğunun 14 bin 437 kilometreye 
ve demir yolu yenileme yapılan hat uzunluğunun 281 kilo-
metreye çıkarılması öngörülüyor.

Demir yolu yolcu taşımacılığının toplam içindeki payının 
yüzde 5,93’e, elektrikli demir yolu hat oranının yüzde 55’e ve 
hızlı tren hat uzunluğunun 2 bin 769 kilometreye yükseltil-
mesi planlanıyor. Kent içi raylı sistem hat uzunluğunun 487,1 
kilometreye, kent içi raylı sistem istasyon sayısının 260’a, sin-

yalli demir yolu hattı oranının da yüzde 65’e ulaştırılması he-
defleniyor. Bakanlık bu yıl deniz yolu ulaşımında da hizmetle-
rin sağlanması için çalışmalara devam edecek. Bu kapsamda 
Ro-Ro gemileriyle taşınan araç sayısının 5 milyon 50 bine, 
elleçlenen transit yük hacminin 3 milyon 25 bin TEU’ya, ka-
botajda elleçlenen yükün 71 milyon 990 bin tona, limanlara 
uğrak yapan kruvaziyer gemisi sayısının 1500’e yükseltilmesi 
planlanıyor. Ayrıca bu yıl toplam konteyner elleçlemesinin 15 
milyon 100 bin TEU’ya çıkarılması öngörülüyor.

Türk bayraklı gemilerle ülke limanlarından elleçlenen yük 
miktarının 101 milyon 900 bin ton olması bekleniyor. Ayrıca 
bu yıl Rize İyidere Lojistik Limanı’nın tamamlanması hedef-
ler arasında yer alıyor.

“2026’DA TÜRKIYE’DEN                                                      
133 ÜLKEYE UÇULACAK”

Kara yolu taşımacılığında etkinliğin ve güvenli ulaşımın 
sağlanması için 2026’da da çalışmalar devam edecek. Kara 
yollarında can ve mal emniyetinin sağlanması amacıyla araç 
muayene süreleri takip edilecek. Bu kapsamda bu yıl muaye-
nesi yapılan araç oranının yüzde 80,5’e yükseltilmesi planla-
nıyor.

Kombine taşımacılık hizmetlerinin geliştirilmesi ve ser-
best, adil ve sürdürülebilir rekabet ortamında gerçekleştiril-
mesinin sağlanması için çalışmalar sürüyor.

Demir yolu hattına (iltisak hattı) bağlantısı olan liman sa-
yısının 19’dan 20’ye, iltisak hattı uzunluğunun 473,1 kilomet-
reye, toplam yük taşımacılığı içinde demir yolunun payının 
yüzde 4’e çıkarılması hedefleniyor.

Bakanlık bu yıl hava yolu ulaşım altyapısının daha da ge-
liştirilmesine odaklanacak. Bu kapsamda dış hat kargo miktarı 
artış oranının yüzde 4,8’e, havalimanı sayısının 58’den 59’a, 
havalimanı uçak kapasitesinin artış oranının yüzde 1,3’e, hava 
yolu dış hat ülke sayısının 133’e yükseltilmesi planlanıyor.(AA)

Yerli bir teknoloji girişim firması, elektronik devre 
kartlarının üretimi için geliştirdiği “gümüş iletken 
mürekkebi” yöntemiyle tedarik süresi kısa ve çevre 

dostu imalat gerçekleştiriyor.
Beespenser Teknoloji Kurucu Ortağı ve Üst Yöneticisi 

(CEO) Kaan Yapıcı, şirketin 2024 yılında TÜBİTAK BİGG 
desteğiyle kurulduğunu söyledi.

TEKNOFEST İzmir kapsamında düzenlenen çevre, 
enerji ve iklim teknolojileri “tohum öncesi” yarışmasında en 
iyi girişim seçildiklerini dile getiren Yapıcı, “Sabancı ARF 
yatırımıyla beraber 250 bin dolarlık bir yatırıma ulaştık. Ar-
dından, Türkiye’deki ilk Avrupa Birliği (AB) merkezli EIT 
Manufacturing yatırımından aldığımız 100 bin avroluk ya-
tırımla toplamda 400 bin avroluk bir yatırımı ilk aşamada 
kapattık.” dedi.

Yapıcı, prototip devre kartlarının tedarik ve üretiminin 
neden olduğu çevre sorunlarının girişimlerinin çıkış noktası 
olduğuna işaret ederek, bu sorunların başında kimyasal atık, 
toksik gaz emisyonu veya üretimlerin lojistik süreçlerinin 
getirdiği karbon ayak izinin geldiğini anlattı.

Söz konusu sorunları gidermek adına “yerinde üretim” 
yöntemini uygulamaya koyduklarını ifade eden Yapıcı, şu 
değerlendirmede bulundu: “Tasarladığımız cihaz sayesinde, 
üç boyutlu yazıcı teknolojisi kullanarak, devre kartlarını ek-
lemeli imalat yöntemiyle geliştirebiliyoruz. Kullandığımız 
devre kartlarının üretimindeki mekanik ve kimyasal aşındır-
ma yönteminin yerini alacak olan gümüş iletken mürekke-
bi geliştirdik. Böylece aşındırıcı ve geri dönüşümü çok zor 
olan kimyasallar yerine, eklemeli elektronik yöntemiyle, 

daha çevreci ve hızlı bir üretim yapıyoruz. Gümüş iletken 
mürekkebin yüzeylere aktarılmasıyla devre kartının iletken 
yollarının oluşturulmasını sağlıyoruz. Şu an için gümüş, kar-
bon bazlı ve bakır bazlı mürekkep üretmekteyiz. Bunu Tür-
kiye’de üreten ilk firmalardan biriyiz. Bu mürekkep enerji 
sektöründe, güneş hücrelerinde, giyilebilir teknolojilerde ve 
otomotiv endüstrisinde kullanılmaktadır. Yalnızca devre kar-
tı değil, esnek elektronikler, giyilebilir cihazlar, batarya sis-
temleri, kapasitörler, farklı EKG cihazı gibi medikal izleme 
cihazları dahi üretebilmekteyiz.”

HEM ZAMANDAN                                                       
HEM MALIYETTEN TASARRUF

Yapıcı, devre kartlarının elektronik cihazlardaki kontrol 
üniteleri olduğunun altını çizerek, tüm elektronik cihazlarda 
en az bir devre kartı bulunduğunu ifade etti. Bu cihazların ih-
tiyaç duyduğu elektronik kartların çoğunlukla yurt dışından 
temin edildiğini dile getiren Yapıcı, “Bu kartlar genellikle 
seri üretim metotlarında kullanılmakta. Bu nedenle tekil üre-
timlerde çok büyük sıkıntı yaşanıyor. Biz, kurumların ihti-
yaç duyduğu elektronik kartları tekil ve seri fark etmeksizin 
geliştirdiğimiz cihazla ve yerinde üretimimiz sayesinde hızla 
teslim etme imkanına sahibiz.” diye konuştu. Devre kartları 
Çin gibi coğrafi açıdan uzak ülkelerden tedarik edilmek is-
tendiğinde 50-100 dolar gümrük maliyetinin ortaya çıktığını 
ayrıca devre kartının ücretinin de ödenmesi ve lojistik süre-
cinin beklenmesi gerektiğini anlatan Yapıcı, “Bizim teknolo-
jimizle 1 saate kadar yaklaşık 5 dolardan daha az maliyetle 
ürüne ulaşabilirsiniz.” ifadesini kullandı.                        (AA)

Türkiye’nin ticaretinde yeni rekorlar için
limanlar ile demir yolu bağlantıları güçlendiriliyor

Yerli firmadan elektronik devre kartı üretiminde 
çevre dostu “gümüş iletkenli mürekkep” yöntemi

Beespenser Teknoloji Kurucu Ortağı Kaan Yapıcı,  “Devre kartlarının üretimindeki 
mekanik ve kimyasal aşındırma yönteminin yerini alacak olan gümüş iletken mürek-
kebi geliştirdik. Böylece aşındırıcı ve geri dönüşümü çok zor olan kimyasallar yerine 

eklemeli elektronik yöntemi ile daha çevreci ve hızlı bir üretim yapıyoruz” dedi.



Tolga ALCA

Gençler için arkadaşların ve sosyal kabulün önemli 
olduğunu aktaran Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçi-
ni, “Bu nedenle bir genç için ‘nöbet geçirme korku-

su’ bazen hastalığın kendisinden daha yorucu olabilir” diye 
konuştu. Doğru tedaviyle epilepsinin büyük ölçüde kontrol 
altına alınabildiğini vurgulayan Dr. Şalçini, ailelerin aşırı 
korumacı tutumdan kaçınarak genci sosyal hayattan izole 
etmemesi büyük önem taşıdığını aktardı. Dr. Şalçini ayrıca 
düzenli uyku, stres yönetimi ve bilinçli çevre desteğinin, 
ilaç tedavisi kadar etkili olabildiğine dikkat çekti. Dr. Celal 
Şalçini, gençlik çağı epilepsinin belirtileri, psikososyal et-
kileri ve tedavi yöntemleri hakkında bilgi verdi.

“DÜNYADA YAKLAŞIK 50-65 MİLYON                   
KİŞİ EPİLEPSİYLE YAŞIYOR”

Epilepsi, beyindeki anormal elektriksel faaliyetlerin 
yol açtığı kronik bir nörolojik hastalık olarak dünya gene-
linde yaklaşık 50 ila 65 milyon kişiyi etkiliyor ve nörolojik 
hastalıklar arasında en yaygın olanlardan biri olarak kabul 
ediliyor. Uluslararası sağlık verilerine göre epilepsinin ge-
nel nüfustaki aktif görülme oranı, yani halen nöbet göste-
ren veya tedavi gerektiren olgular, her bin kişide yaklaşık 4 
ile 10 arasında değişiyor. Türkiye’de epilepsi hastalarının 
sayısı üzerine resmi tek bir kayıt olmamakla birlikte farklı 
kaynaklara göre bu rakam yaklaşık 700 bin ile 1 milyon 
kişi civarında tahmin ediliyor. Bu, Türkiye nüfusunun yak-
laşık yüzde 1’i kadar bir oran demek. Bu veriler, birçok 
hasta ve aile için hala hastalığın doğru tanı ve tedaviye 
ulaşma konusunda yeterli bilgi ve yönlendirmeye sahip 
olmadığını gösteriyor. Nöroloji Uzmanı Dr. Celal Şalçi-
ni, epilepsinin gençlik çağında her zaman klasik şiddetli 
kasılma nöbetleriyle ortaya çıkmadığını belirtti. Filmlerde 
sıkça görülen dramatik kasılmaların ötesinde, aniden boş-
luğa dalma, ellerde ani sıçramalar ya da bir nesneyi aniden 
bırakma gibi belirtilerin bile epilepsiye işaret edebileceğini 
vurguladı. Dr. Celal Şalçini’ye göre, gençlerde nöbet belir-
tileri çoğu zaman dikkat dağınıklığı, dalgınlık veya uyku 
hali gibi sıradan davranışlarla karıştırılabildiği için doğru 
tanı gecikebiliyor.

TEDAVİ VE YAŞAM TARZI:                                       
NÖBETLERİ AZALTMADA KRİTİK ROL

Gençlik döneminde arkadaş çevresi ve sosyal kabul, ki-
şisel gelişim açısından kritik bir rol oynuyor. Dr. Şalçini’ye 
göre, gençler için bir nöbet geçirme korkusu bazen has-
talığın kendisinden daha yorucu ve kısıtlayıcı olabiliyor. 
Nöbetler ve kullanılan ilaçların yan etkileri (örneğin hafif 
uyku hali veya konsantrasyon zorluğu), okul performansını 
ve günlük yaşamı etkileyebiliyor. Bu durum gençlerin sos-
yal çevrelerinden uzaklaşmalarına, eve kapanmalarına yol 
açabiliyor. Dr. Şalçini, epilepsisi olan gençlere yaklaşımda 
“hasta” değil, sadece yönetilmesi gereken bir durumla ya-
şayan bir genç olarak muamele edilmesinin aileler ve çev-
re için kritik olduğunu vurguladı. Özellikle öğretmenler ve 
arkadaşlar bilgilendirildiğinde genç için daha güvenli bir 
sosyal ortam yaratılabileceğini söyledi. Türkiye’de epilep-
si oranına ilişkin yerel araştırmalar, farklı bölgelerde de-
ğişen prevalans değerleri veriyor: Trabzon’da yapılan bir 
çalışmaya göre, 0-17 yaş arasındaki çocuklarda epilepsi 
prevalansı 8.6/1000 kişi olarak bildirildi. Başka bir böl-
gede yapılan nüfus temelli araştırmada epilepsi prevalansı 

yaklaşık yüzde 0.7-0.8 düzeyinde bulundu. Bu rakamlar, 
epilepsinin çocukluk ve gençlik döneminde istatistiksel 
olarak önemli bir sağlık sorunu olduğunu gösteriyor. Doğ-
ru tedavi ile epilepsinin büyük çoğunluğu kontrol altına 
alınabiliyor. Modern antiepileptik ilaçlar, önceki nesil ilaç-
lara kıyasla daha az yan etkiye sahip ve nöbetleri sıfırlama 
hedefiyle daha etkili sonuçlar verebiliyor. Uluslararası ve-
riler göstermektedir ki epilepsi hastalarının yüzde 70-80’i 
uygun tedavi ile normal bir yaşam sürdürebilir. Ayrıca te-
davi başarılı olan vakaların yüzde 60’a yakını yalnızca tek 
bir ilaçla nöbetsiz bir hayata ulaşabiliyor.

DÜŞÜK VE ORTA GELİRLİ                                         
ÜLKELERDE TEDAVİ ERİŞİMİ

Dünya genelinde epilepsi hastalarının yaklaşık yüzde 
80’i düşük ve orta gelirli ülkelerde yaşıyor. Bu bölgelerde 
tedaviye erişim daha sınırlı olduğu için nöbet kontrolü, tanı 
ve rehabilitasyon süreçleri daha büyük zorluklarla karşıla-
şıyor. Gençliğin, arkadaşların ve sosyal kabulün önemli bir 
dönem olduğunu hatırlatan Dr. Celal Şalçini, “Bu nedenle 
bir genç için ‘nöbet geçirme korkusu’ bazen hastalığın ken-
disinden daha yorucu olabilir” dedi.

Nöbetler veya kullanılan ilaçların getirdiği hafif uyku 
halinin okulda bazen konsantrasyonu düşürebileceğini ak-
taran Dr. Şalçini, “Gençler dışlanma korkusuyla kendile-
rini sosyal hayattan uzaklaştırabilir, eve 
kapatabilirler. Ailelere tavsiyem; onlara 
‘hasta’ gibi değil, sadece yönetilmesi ge-
reken durumu olan bir ‘genç’ gibi davra-
nın. Aşırı korumacı olmak yerine, öğret-
meni ve arkadaş çevresini bilgilendirerek 
gencin güvenli bir sosyal alanda kalmasını 
sağlayın” açıklamasını yaptı. Günümüzde 
epilepsinin, doğru tedaviyle büyük oran-
da kontrol altına alınabilen bir durum 
olduğuna vurgu yapan Dr. Celal Şalçini, 
“İlaç tedavisi en yaygın yöntemdir. Mo-
dern ilaçlar artık çok daha az yan etkiye 
sahip. Amacımız, genci günlük hayatın-
dan koparmadan nöbetleri sıfırlamaktır” 
dedi. Düzenli uyku ve stresten uzak dur-
mak gibi yaşam tarzı düzenlemelerinin de 
bu yaş grubu için en az ilaç kadar etkili 
olduğunun altını çizen Dr. Şalçini, sözle-
rini şöyle tamamladı: “Bazı ilaçlar hafif 
sersemlik veya iştah değişikliği gibi yan 
etkilere neden olabilir ancak bunlar ge-
nellikle vücut alıştıkça geçer veya doktor 
kontrolünde doz ayarıyla çözülür. Türki-
ye’de epilepsi konusunda çok aktif çalışan 
dernekler ve benzeri kurumlar var. Ayrıca 
bazı hastanelerin nöroloji bölümlerindeki 
hasta destek grupları, benzer süreçlerden 
geçen diğer ailelerle tanışmak için harika 
bir yerdir. Sosyal medyada sadece uzman-
ların yer aldığı güvenilir platformları takip 
etmek, kulaktan dolma yanlış bilgilerden 
korunmanıza yardımcı olur.”

E-SIGARA YÜZÜNDEN KOMADALAR

“Epilepsi, gençleri sosyal yaşamdan uzaklaştırabiliyor” “Soğuk hava cildin savunmasını zayıflatıyor”
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Türk Toraks Derneği Tütün Kontrolü Çalışma Grubu üyesi Uzm. Dr. Ayşe Turan, 9 Şubat
Sigarayı Bırakma Gününde yaptığı açıklamada, “Sigara ve tütün ürünleri yalnızca

kullanıcıyı değil, çevresindeki herkesi tehdit ederken; son yıllarda ‘daha az zararlı’ algısıyla 
pazarlanan elektronik sigaralar da bu küresel sağlık krizinin yeni yüzü haline geliyor.” dedi.

“E-sigara da en az sigara kadar zararlı”

Güneş	  Akyurt	  (312) 844 - 0679
Bahar 	 Altındağ	  (312) 514 - 5811
Gökçe	  Ayaş	  (312) 712 - 1159
Büşra Yalçın 	 Bala 	 (531) 329 - 0908
Merkez 	 Beypazarı	  (312) 762 - 2542
Gözükara	  Çankaya	  (312) 481 - 8826
Sinde	  Çankaya 	 (312) 329 - 2819
Aktaş 	 Çankaya	  (312) 215 - 5354
Alibey	  Çankaya 	 (312) 473 - 3364
Mustafa Kemal	  Çankaya 	 (312) 219 - 7255
Vera Mahal	  Çankaya 	 (312) 285 - 0580
Naz	  Çankaya 	 (312) 468 - 1435
Nazlı 	 Çankaya	  (312) 438 - 9816
Cadde İzmir 	 Çankaya 	 (538) 027 - 0217
Nezih 	 Çankaya	  (312) 369 - 6959
Cadde Park 	 Çankaya	  (312) 240 - 4642
Angora Park 	 Çubuk 	 (312) 837 - 0450
Esra 	 Elmadağ	  (312) 543 - 4194
Yılmaz	  Elmadağ 	 (312) 866 - 3771
Ufuk Işık	  Etimesgut 	 (312) 260 - 4343
Yeni Etimesgut 	 Etimesgut 	 (312) 243 - 1061
Bulvar Loft	  Gölbaşı 	 (533) 040 - 1605
Tufan	  Gölbaşı 	 (312) 485 - 6545
Arınmış 	 Güdül 	 (530) 117 - 8589
Hazal 	 Haymana 	 (545) 119 - 3454

Derman	  Kahramankazan	  (312) 814 - 0660
Yeni Ayşem 	 Kalecik 	 (312) 857 - 0859
Dalgıç	  Keçiören	  (312) 360 - 1919
Esen 	 Keçiören	  (554) 834 - 9590
Semt	  Keçiören 	 (312) 315 - 7565
Atapark 	 Keçiören	  (312) 580 - 9558
Güneşin 	 Keçiören 	 (312) 381 - 3989
Erdoğan 	 Kızılcahamam 	 (312) 736 - 3949
Aksoylar 	 Mamak	  (312) 367 - 5848
Göksen	  Mamak	  (312) 368 - 0063
Köstence	  Mamak 	 (312) 372 - 0055
Zeynep Ulucan	  Mamak 	 (312) 865 - 2637
Uğur 	 Nallıhan 	 (312) 785 - 3536
Güler 	 Polatlı 	 (312) 622 - 9130
Denizyıldızı 	 Pursaklar	  (505) 977 - 6555
Melek 	 Şereflikoçhisar 	 (312) 688 - 0107
Emre Ege 	 Sincan 	 (501) 372 - 0860
Görsev 	 Sincan 	 (312) 264 - 1323
Oğuzhan Saz 	 Sincan 	 (312) 268 - 0602
Yenikent Berk 	 Sincan 	 (312) 277 - 0289
Temelli 	 Sincan 	 (312) 645 - 1163
Çalık	  Yenimahalle 	 (312) 332 - 2323
Yeni Hakan	  Yenimahalle 	 (312) 327 - 7876
Gönül 	 Yenimahalle	  (312) 566 - 0058
Mavi Lotus 	 Yenimahalle 	 (534) 017 - 7760

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Epilepsinin, gençlik çağında her zaman şiddetli nöbetler-
le ortaya çıkmayabileceğini belirten Nöroloji Uzmanı

Dr. Celal Şalçini, çoğu zaman fark edilmesi zor
belirtilerle ilerleyebileceğini söyledi. Şalçini, “Epilepsi, 

gençleri sosyal yaşamdan uzaklaştırabiliyor” dedi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Toraks Derneği, 9 Şubat Sigarayı Bırakma 
Gününde nikotin bağımlılığının yarattığı bu sessiz 
salgına dur denmesi gerektiğine dikkat çekti. Ko-

nuyla ilgili konuşan Türk Toraks Derneği Tütün Kontro-
lü Çalışma Grubu üyesi Uzm. Dr. Ayşe Turan, “Dünya 
Sağlık Örgütü verilerine göre tütün kullanımı her yıl 
dünya genelinde 8 milyondan fazla insanın yaşamını 
kaybetmesine neden oluyor. Bu ölümlerin yaklaşık 1,3 
milyonu ise sigara dumanına istemsiz maruz kalan ki-
şilerden oluşuyor. Sigara ve tütün ürünleri yalnızca kul-
lanıcıyı değil, çevresindeki herkesi tehdit ederken; son 
yıllarda ‘daha az zararlı’ algısıyla pazarlanan elektronik 
sigaralar da bu küresel sağlık krizinin yeni yüzü haline 
geliyor.” dedi. Türü ne olursa olsun tütün endüstrisinin 
ürettiği her ürün, nikotin bağımlılığına neden olur ve baş-
ta akciğer, soluk borusu, koroner kalp hastalıkları olmak 
üzere kronik hastalıkların ve ölümlerin önemli bir kıs-
mından sorumlu olduğunu belirten Dr. Turan sözlerine 
şöyle devam etti: “Tütün endüstrisi, geniş bir ürün yelpa-
zesi sunarak ve bu ürünlerden bazılarının yani elektronik 
sigaralar ve benzerlerinin diğerlerinden daha az zararlı 
olduğu algısını yaratarak, toplumlarda nikotin bağımlı-
lığının devamını sağlıyor. Halbuki günümüzde elektro-
nik sigaraların, akciğerin koruyucu yapısını zayıflattığı, 
akciğerin kendini temizleme sistemini bozduğu, akciğer 
yapısını sessizce aşındırdığı, hatta bizzat elektronik si-
garaya özgü bir hastalık olan, akciğerde ciddi hasara ve 
akut solunum yetmezliğine neden olan EVALI’ye neden 
olduğu kanıtlanmıştır. Normalde akciğerdeki mikrosko-
bik tüycükler, solunan hava ile gelen toz ve mikropları 
yukarı doğru süpürerek dışarı atılmasını sağlar. Araştır-
malar, e-sigara kullanımının bu tüycüklerin uzunluğunu 
kısalttığını, hareket hızını yavaşlattığını ve bazı bölge-
lerde tamamen kaybına neden olduğunu gösteriyor. So-
nuçta, elektronik sigara kullanan bireylerde, tıpkı sigara 
kullananlarda olduğu gibi, öksürük, balgam artışı ve 
tekrarlayan solunum yolu enfeksiyonları daha sık görü-
lüyor. Ayrıca su buharı zannedilen elektronik sigara du-
manının; nikotin, ince partiküller, ağır metaller ve uçucu 
organik bileşikler içerdiği bilimsel olarak gösterilmiştir. 
Tüm bu toksik maddeler, akciğeri dış etkenlere karşı ko-
ruyan hücrelerin arasındaki sıkı bağlantıları gevşetiyor, 
savunma bariyerini zayıflatıyor, zararlı kimyasalların ve 
mikropların akciğer dokusuna daha kolay ulaşmasına 
yol açıyor. Dolayısıyla, yalnızca içe çekilen değil dışa-
rıya verilen e-sigara dumanında; özellikle çocuklar, ge-
beler, yaşlılar ve kronik hastalığı olan bireyler için ‘pasif 
maruziyet yoluyla’ sağlık riskleri oluşturuyor.”

GENÇLER HEDEFTE! ELEKTRONİK                 
SİGARA BİR BAĞIMLILIK TUZAĞI

Turan, elektronik sigaraların gençler için tehlikelerine 
dikkat çekerek çarpıcı açıklamalarda bulundu: “Güncel 
çalışmalar, elektronik sigaraların, özellikle ergenler ve 
genç yetişkinler arasında, adeta bir moda akımı gibi, gide-
rek artan bir sıklıkla kullanıldığını gösteriyor. Sosyal med-
ya ve farklı iletişim kanalları üzerinden, bilinçli olarak bu 
akımı yaratan tütün endüstrisi, çok daha az zamanda çok 
daha fazla nikotin bağımlısı oluşturuyor. Çünkü aslında 
beyan edilenin kat be kat üstünde nikotin içeren e-sigara-
lardaki bu yüksek doz nikotin, halen gelişmekte olan genç 
beyinlerde bağımlılığın çok daha hızlı oluşumuna yol açı-
yor. Öte yandan geleneksel sigara içicileri de daha az za-
rarlı algısıyla kandırılmakta; hatta sigarayı bırakma niye-
tiyle elektronik sigara ve benzerlerine geçiş yapmaktadır. 
Geniş kitlesel araştırmalar, bu amaçla elektronik sigara ve 
benzerlerini kullanan kişilerin, sigara bırakmada başarılı 
olamadıklarını hatta yaklaşık yarısının, dual kullanımla 
yani hem sigara hem elektronik sigara şeklinde devam et-
tiklerini göstermiştir. Elektronik sigara ve benzeri ürünler, 
sadece bağımlılığın devamı için üretilmiştir. Bağımlılığın 
tedavisinde yeri yoktur.”

Uzm. Dr. Turan Sigara Bırakma Polikliniklerinin 
öneminden bahsederek sözlerini şöyle sürdürdü: “Niko-
tin bağımlılığından kurtulmada bilimsel olarak etkinliği 
kanıtlanmış ve güvenilir yöntemler, bilişsel ve davranış-
sal psikolojik danışmanlık ve kanıta dayalı farmakolojik 
tedavilerdir. Bu yöntemlerin sağlık profesyonelleri reh-
berliğinde uygulanması da başarı şansını en az 3 kat artır-
maktadır. Ülkemizde giderek sayısı arttırılmaya ve etkin 
şekilde hizmet verebilmesi sağlanmaya çalışılan sigara 
bırakma polikliniklerine başvurunuz. 2026 yılı itibarıyla, 
kamusal sağlık kuruluşlarında, ‘Uzaktan Hasta Değerlen-
dirme Sistemi’ kapsamında, MHRS üzerinden randevu 
oluşturarak, hastanelere gitmenize gerek kalmadan çevri-
miçi danışmanlık hizmeti alabilirsiniz.”

Türk Toraks Derneği yaptığı açıklamada, “Rus-
ya’nın Rostov bölgesinde üç genç elektronik sigara 
nedeniyle yoğun bakıma kaldırıldı. Akciğerlerinde 
ciddi hasar gelişen gençlerden birinde popcorn has-
talığı olarak da bilinen bronşiolitis obliterans (BO) 
tanısı koyulurken diğerine EVALI teşhisi koyuldu. 
EVALI nedeniyle akciğer sönmesi yaşayan gence 
cerrahi müdahale yapılması bekleniyor.” bilgisini 
verdi.   Türk Toraks Derneği Tütün Kontrolü Çalış-
ma Grubu Başkanı Doç. Dr. Pınar Bostan, “Tüm bu 
gelişmeler bir kez daha tütün endüstrisinin ‘daha az 
zararlı’ ya da ‘zararsız’ diyerek gençlere pazarla-
dığı elektronik sigara tehlikesini gündeme getirdi. 
Türkiye’de de gençler arasında yaygın kullanılan 
elektronik sigaralarda normalden daha fazla nikotin, 
akciğerde solunması toksik etki yaratabilecek çeşit 
çeşit aromalar, ağır metaller ve birçok sıvı ortamda 
bulunan bakteriyel ve mantar metabolitleri var ve bu 
durum ölümcül sonuçlara neden olabilir.” dedi.

AKCİĞER HASARINA NEDEN OLUYOR
Bostan, elektronik sigara ve ısıtılmış tütün ürün-

lerinin çeşitli meyve aromalarıyla gençlere pazarlan-
dığını, Türkiye’de de pek çok gencin de bu ürünleri 
yasak olmasına rağmen kullandığını belirtti. Doç. Dr. 
Bostan, elektronik sigara nedeniyle EVALI adı veri-
len yeni bir hastalık geliştiğine dikkat çekerek şunları 
söyledi: “EVALI, bizzat elektronik sigara kullanımı-
na özgü tanımlanmış bir hastalıktır. Adından da an-
laşıldığı üzere; elektronik sigara kullanımı ile ilişkili 
akciğer hasarı ve akut solunum yetmezliği ile ken-
dini gösterir ve ölümle sonuçlanabilir. Rusya’daki 
gençlerden birinde görülen bronşiyolitis obliterans 
ise, küçük hava yollarının iltihabı ve geri dönüşüm-
süz daralması ile seyreden, kalıcı akciğer fonksiyon 
kaybına yol açabilen yine çok ciddi bir hastalıktır. 
Elektronik sigara aerosollerine maruziyet ile bu has-
talığın ilişkili olabileceğine dair klinik bildirimler ve 
bilimsel kanıtlar giderek artmaktadır. Solunan hava 
ile gelen ama akciğer için zararlı maddeleri yukarı 
doğru süpürerek dışarı atılmasını sağlayan tüycükler 
(silia), akciğerin savunma mekanizmalarından biri-
dir. Araştırmalar, elektronik sigara kullanımının bu 
tüycükleri kısalttığını, hareket hızını yavaşlattığını 
ve bazı bölgelerde tamamen kaybına neden olduğunu 
gösteriyor. Elektronik sigaranın içerisinde bulunan 
toksik maddeler, akciğeri dış etkenlere karşı koruyan 
hücrelerin arasındaki sıkı bağlantıları bozar, savun-
ma bariyeri zayıflar, dolayısıyla zararlı kimyasalların 
ve mikropların akciğer dokusuna ulaşması kolaylaşır. 
Bu yüzden de zatürre (pnömoni) gibi akciğer enfek-
siyonları çok daha sık ve kolay gelişebilir. Yani elekt-

ronik sigara kullanımı, akciğerin koruyucu yapısını 
zayıflatır, akciğerin kendini temizleme sistemini bo-
zar, ayrıca akciğerleri sessizce aşındırır ve geleneksel 
sigaranın yaptığı kronik sağlık etkilerinin yanısıra 
akur (aniden gelişen) akciğer hasarı ve solunum yet-
mezliğine sebep olabilir.”

Tütün endüstrisi tarafından bilinçli olarak yara-
tılan elektronik sigaraların “daha az zararlı” olduğu 
yönündeki iddiaların, bilimsel sonuçlardan değil, 
manipülatif söylemlerden ibaret olduğuna dikkat çe-
ken Bostan, “Daha az zararlı olduğuna dair bilimsel 
kanıt olmadığı gibi, elektronik sigaralar, geleneksel 
sigaradan farklı ek birçok sağlık riskini de beraberin-
de getiriyor. Çünkü elektronik sigaralar, potansiyel 
olarak yüzlerce başka toksik kimyasal ile karışmış 
yüksek konsantrasyonlarda nikotinin alınmasına ola-
nak tanır. Bu ek maddelerin çoğunun tam olarak ne 
olduğu, ne kadar konulduğu, bunların akut toksisite-
leri gibi hala bir sürü bilinmez var. Elektronik sıvının 
içinde bulunan kimyasalların bir araya geldiklerinde 
nasıl etkileştiklerini de bilemiyoruz. Örneğin çama-
şır suyu ile tuz ruhunu karıştırıp buharını soluduğu-
nuzda ölümcül olabiliyor. Ayrıca nikotin düzeyi ve 
farklı aromaların seçilmesine olanak tanıyan ‘kendi 
e-sıvını yarat’ seçenekleri de söz konusu. Dolayısıy-
la binlerce elektronik sigara sıvı çeşidi var, bunların 
arasından seçilerek incelenebilen 122 çeşit elektronik 
sigara sıvısının, özellikle solunum yolları açısından 
belirli düzeyde tehlike taşıyan maddeler içerdiği net 
olarak gösterildi. Bu binlerce kombinasyonlu çeşidi 
olan elektronik sigara sıvılarının genelde ortak içeri-
ği, geleneksel sigaralardan da yüksek miktarlarda ni-
kotin, nikotini çözmek ve nem tutulumunu artırmak 
için kullanılan ve akciğere solunması sakıncalı olan 
sıvı çözücüler, yine akciğere solunması toksik etki 
yaratabilecek çeşit çeşit aromalar, aldehitler, uçucu 
organik bileşikler, ultrafine partikül maddeler, ağır 
metaller ve birçok sıvı ortamda bulunan bakteriyel 
ve mantar metabolitleri. Bu sıvılar, farklı boyutlar-
da ya da farklı şekillerde bir tank, kartuş ya da pod 
adıyla bilinen rezervuarlarda bulunuyor. Elektronik 
sigaralar, genellikle pamuk ya da silikadan yapılan 
ve e-sıvıyı metal bobine ileten bir fitil ve metal bo-
bini ısıtmak için elektrik akımı üreten bir bataryadan 
oluşuyor. Bazı cihazlarda, sıvıyı ısıtan sıcaklık değiş-
kenlik gösterebiliyor ve akciğerin en uç noktalarına 
kadar ulaşabilecek aerosoller oluşturabilmek için 250 
santigrat dereceye kadar ulaşabilenleri var. Bu yüz-
den bu cihazların arızalanması sonucu yanık ve pat-
lama yaralanmalarının ortaya çıkması şaşırtıcı değil.” 
diye konuştu.

Kış aylarında etkisini artıran soğuk ve kuru 
havanın, cildin doğal savunma mekanizması 
olan cilt bariyerini olumsuz etkilediğini söy-

leyen Uzm. Dr. Aygün Talibova, “Bu dönemde artan 
nem kaybı kuruluk, gerginlik, pullanma, çatlaklar ve 
kaşıntı gibi sorunlara yol açabiliyor. Cildin en üst ta-
bakasının, deri hücreleri ve bu hücreler arasındaki li-
pid (yağ) yapıdan oluşarak vücudu dış etkenlere karşı 
koruyan doğal bir kalkan görevi görüyor. Soğuk ve 
kuru hava koşulları bu lipid yapının düzenini bozarak 
cilt bariyeri bütünlüğünü zayıflatıyor ve cild tahriş 
edici maddeler ile çevresel etkilere karşı daha savun-
masız hale geliyor” dedi.

Soğuk havada damarların büzüşmesinin cildin 
kendini onarma hızını da düşürdüğünü söyleyen 
Uzm. Dr. Aygün Talibova, bu nedenle kış aylarında 
cildin daha geç iyileştiğini, çatlak ve tahrişlerin daha 
kolay oluştuğunu dile getirdi. Özellikle atopik derma-
tit, seboreik dermatit, rozase (gül hastalığı) ve ürtiker 
(kurdeşen) gibi cilt hastalığı olan kişilerin soğuk ha-
vadan daha fazla etkilendiğini belirten Uzm. Dr. Ta-
libova, sık el yıkayanlarda ve ileri yaştaki bireylerde 
de bu etkilerin daha belirgin hale geldiğini ifade etti.

Uzm. Dr. Talibova, “Soğuk hava koşullarında 
cildin düzenli olarak nemlendirilmesi büyük önem 
taşıyor. Nazik temizleyiciler kullanmak, çok sıcak 
veya çok soğuk suyla temastan kaçınmak ve düzenli 
olarak bariyer onarıcı nemlendiriciler uygulamak cil-
di soğuk havanın olumsuz etkilerinden koruyor. Du-
dakların da düzenli olarak bariyer oluşturucu ürünler-
le korunması gerekiyor” dedi.

“KIŞ AYLARINDA CİLT BARİYERİNİ              
GÜÇLENDİRMEK MÜMKÜN”

Soğuk hava koşullarında cilt bakımının temel 
amacının bariyeri onarmak ve güçlendirmek oldu-
ğunu söyleyen Uzm. Dr. Talibova, kış aylarında na-
zik ve kokusuz temizleyicilerin tercih edilmesi, çok 

sıcak veya çok soğuk suyla temastan kaçınılması 
ve düzenli olarak bariyer onarıcı nemlendiricilerin 
kullanılması gerektiğini ifade etti. Dudakların ba-
riyer oluşturucu ürünlerle korunmasının önemine 
değinen Uzm. Dr. Talibova, duş ve yüz yıkama 
sırasında ılık su kullanılmasının ve deriyi tahriş 
edebilecek sert keseleme işlemlerinden kaçınıl-
masının da cilt sağlığı açısından önemli olduğunu 
belirtti. Duş sonrası ilk dakikalarda nemlendirici 
uygulanmasının cildin nem dengesini korumaya 
yardımcı olduğunu ifade etti.

Soğuk havanın yalnızca dış ortamda değil, iç 
mekanlarda da cilt sağlığını etkilediğini ifade eden 
Uzm. Dr. Talibova, kalorifer ve şömine gibi ısıtıcı-
ların ortam nemini düşürerek kuru ısı oluşturduğu-
nu ve bunun cildin su kaybını artırdığını söyledi. İç 
mekânlarda aşırı ısıtma yerine uygun kıyafetlerin 
tercih edilmesi ve ortamın nemlendirilmesinin cilt 
bariyerinin korunmasına katkı sağladığını belirten 
Uzm. Dr. Talibova, özellikle gece kullanılan filtre-
li, soğuk buharlı nemlendiricilerin cilt kuruluğunu 
azaltmaya ve bariyer hasarını önlemeye yardımcı 
olabileceğini dile getirdi.

KIŞIN CİLDİ KORUMADA                                   
YAŞAM TARZININ ROLÜ

Kış aylarında cilt sağlığını korumanın yalnızca 
dıştan uygulanan bakımlarla sınırlı olmadığını bir 
bültene değerlendiren Uzm. Dr. Talibova, yaşam alış-
kanlıklarının ve yaş faktörünün bu süreçte önemli rol 
oynadığını ifade etti. Yaş ilerledikçe cildin doğal yağ 
üretiminin azalması nedeniyle ileri yaştaki bireylerde 
kuruluk, çatlama ve tahrişin daha sık görüldüğünü 
belirten Talibova, günlük yeterli su tüketimi, dengeli 
beslenme ve vitamin-mineral alımının cilt bariyerini 
içeriden desteklediğini söyledi. Özellikle çocuklar 
ve ileri yaştaki bireylerde cilt bakımının daha özenli 
planlanması gerektiğini belirtti.                          (DHA)
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BAHÇE SULAMA MALZEMELERİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu madde-
sine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/211688
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ DESTEK HİZMETLERİ
		  BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ Destek Hizmetleri Başkalığı
		  TBMM Yerleşkesi Yeni Personel Binası 1. Kat ÇANKAYA/ANKARA
		  ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124207101
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	26.02.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Kavaklıdere Mahallesi Zeytin Dalı Caddesi TBMM Personel
		  Ek Hizmet Binası No:2 Kat:3 Oda No:314
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	BAHÇE SULAMA MALZEMELERİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	124 Kalem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Türkiye Büyük Millet Meclisi yerleşkesi Park ve Bahçeler birimi
		  olarak belirlenmiştir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihinden itibaren, sözleşmenin 5.1.1. maddesinde 
yer alan ürünler 30 takvim günü içinde İdareye teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihte işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BAHÇE SULAMA MALZEMELERİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2398782

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/217 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlana-
bilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Taşınmazın Özellikleri; Ankara İli, Altındağ İlçesi, Feridunçelik Mahallesi, 24008 Ada, 3 
Parsel, 1. Bodrum Kat, 3 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Konut Nitelikli Taşınmaz Satı-
lacaktır. Bağımsız Bölüm Özellikleri; İncelemelerde Altındağ Belediyesi İmar Arşivinden 
tarafımıza iletilen Mimari projesi esas alınmıştır. Taşınmaz mahallinde yapılan inceleme-
de, konut nitelikli, ana yapıda 1.Bodrum katında 3. No.lu bağımsız bölüm de yer aldığı 
görülmüştür.Bina girişine sağ-yan tarafta olup, kuzey, batı cephelidir. Projesine göre ya-
sal brüt kullanım alanı 135,30 m² olarak tespit edilmiştir. Mahallinde yapılan ölçümde net 
kullanım alanı ~96 m² + 19 m² 2adet balkon olarak tespit edilmiştir. Projesinde ve Ma-
hallinde; Antre, hol, 3 oda, salon, kiler, mutfak, banyo, wc, 2balkon bölümlerinden oluş-
maktadır. Giriş kapısı çelik kapı, iç kapıları panel, pencereleri PVC ısıcamlı doğramadır. 
Salon ve odaların zeminleri laminat parke döşeli, duvarları sıva üzeri boyalıdır.Antre ve 
mutfak zeminleri laminat, antre ve mutfak duvarları kağıt kaplıdır.Mutfak dolapları ah-
şap kapaklı olup, tezgâhı mermerit malzemeden imal edilmiştir. Wc ve banyo zemini ve 
duvarları seramik kaplamadır. Salon ve tüm odalar ampul ile aydınlatılmaktadır. Isıtma 
sistemi doğalgaz kombi sistemi olup kombi, petekleri ve doğalgaz saati takılı olduğu gö-
rülmüştür. Mahallinde **** tarafından mesken niteliğinde kullanılmaktadır.(Taşınmazın 
geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi	 :	Başpınar Mahallesi (Tapu Da Feridunçelik Mahallesi), 
1669. Cadde, Marina Apartmanı, Dış Kapı No: 12, İç Kapı No: 3 Altındağ / ANKARA
Yüzölçümü	 :	1.565 m2 Arsa Payı : 38/1565
İmar Durumu	 :	Taşınmazın dosyasında mevcut Altındağ Belediye 
Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 27.06.2025 tarih ve 332078 sayılı yazısında 
bildirildiğine göre; Ankara İli, Altındağ Belediyesi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 
kapsamında kaldığı, 24008 ada 3 sayılı parselin ‘’Konut Alanı’’ olarak planlandığı ve ya-
pılaşma koşullarının ‘’Ayrık Nizam 6Kat, Hmax:18,50m Emsal:1.60’’ olarak belirlendiği 
tespit edilmiştir.
Kıymeti	 :	2.700.000,00 TL
KDV Oranı	 :	%1
Kaydındaki Şerhler	 :	Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	02/04/2026 - 10:28
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	09/04/2026 - 10:28
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	30/04/2026 - 10:28
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	07/05/2026 - 10:28

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL
SATIŞ İCRA DAİRESİ 2025/217 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER
SİTESİ İLANI              Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2397897

Türkiye Cimnastik Federasyonu Başkanı Suat 
Çelen, Artistik Cimnastik Erkek Milli Takı-
mı’nın 2026’da yapılacak kupa ve şampiyona-

larda final oynayıp kürsüde yer alacağına inandığını 
söyledi.

Bolu’da kamp yapan Artistik Cimnastik Erkek 
Milli Takımı’nı ziyaret eden Çelen, Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Emrullah Güler ile Karaçayır Mahallesi’nde 
bulunan Murat Canbaş Cimnastik Salonu’ndaki kamp 
çalışmalarını yerinde inceledi.

Antrenörlerden kamp süreci, sporcuların fiziksel 
ve teknik durumları hakkında bilgi alıp milli sporcu-
lara başarı dileyen Çelen, sezonun ikinci kampını yap-
tıkları Bolu’nun, Türk cimnastiği açısından stratejik 
merkez konumunda olduğunu belirtti.

Çelen, Bolu’da çalışmanın takıma her zaman iyi 
geldiğini ve sporcuların yavaş yavaş forma girmeye 
başladığını dile getirerek, olimpiyat kotası veren or-
ganizasyonların bu yıl Avrupa şampiyonası ile başla-
yacağını kaydetti.

Bu yılki Avrupa ve dünya organizasyonlarının 
2028 Los Angeles Olimpiyatları için ilk eleme nite-
liğinde olduğunu anlatan Çelen, “Takım olarak Av-
rupa’da ilk 13’e giremezseniz dünya şampiyonasına 
katılma hakkı elde edemiyorsunuz ancak biz artık 

Avrupa’da ilk 13’ü hedefleyen bir ülke değiliz. Biz, 
Avrupa’da her zaman finalde olmayı ve takım halinde 
madalya almayı hedefliyoruz.” diye konuştu.

“OLIMPIYATLARDA MADALYA UMUDU         
FEDERASYONLARDAN BIRI OLACAK”
Milli takım kadrosundaki sporculara ilişkin bilgi 

veren Çelen, “Adem Asil Rusya’da, Ferhat Arıcan ve 
İbrahim Çolak İzmir’de bireysel programlarını sür-
dürüyor. Onun dışındaki tüm milli sporcularımız Bo-
lu’da kampta. Kadın milli takımımız ise yeni sezon 
çalışmalarını İstanbul’da sürdürecek.” dedi.

Suat Çeken, Artistik Cimnastik Erkek Milli Takı-
mı’nın son yıllarda ortaya koyduğu başarılara dikkati 
çekerek, şöyle devam etti: “Bu takım iki kez Avru-
pa’da yılın en iyi takımı seçildi. O yüzden artık Avru-
pa’da madalya hedefleyen bir yapıya sahibiz. Ben bu 
sporcuların her zaman finallerde yer alacağına yürek-
ten inanıyorum. Türk cimnastiği uluslararası alanda 
istikrarlı yükseliş içerisinde. İnanıyorum ki sporcula-
rımız, 2026’nın ilk dünya kupasında finallerde olma-
ya ve madalyalar kazanmaya başlayacak. Dünya ku-
paları, challenge cuplar ve dünya şampiyonası dahil 
katıldığımız her organizasyonda kürsü hedefimiz var.”

“Türk cimnastiği, Los Angeles Olimpiyat Oyun-

ları’nda ülkemizin madalya umudu federasyonlardan 
biri olacak.” diyen Çelen, başarıların temelinde altya-
pı yatırımlarının bulunduğunu vurguladı.

Çelen, Gençlik ve Spor Bakanlığının desteklerine 
işaret ederek, “En küçük yaştan en üst seviyeye ka-
dar çok ciddi yatırımlar yaptık. Bugün Türkiye’nin 
81 ilinde antrenörlerimiz ve cimnastik salonumuz 
var. Yaklaşık 30 ilimizde olimpik standartlarda sa-
lon bulunuyor. Bir dönem Türkiye’de sadece birkaç 
şehirde cimnastik salonu vardı. Eskiden yaklaşık 30 
artistik cimnastik antrenörü vardı. Bugün bu sayı 400-
500’lere ulaştı. Bu, Türk sporu adına çok büyük bir 
kazanım.” ifadelerini kullandı.

“TÜRK HAKEMLERININ                                     
BAŞARISI GURUR VERICI”

Türkiye’nin artık yalnızca sporcu yetiştiren değil 
dünya cimnastiğinde söz sahibi bir ülke haline gel-
diğini belirten Çelen, “Geçmişte uluslararası fede-
rasyonların telefonlarımıza bile çıkmadığı dönemler 
oldu. Bugün ise Dünya Cimnastik Federasyonunun 
ikinci başkanı bir Türk. Avrupa, Balkanlar ve Akdeniz 
cimnastiğinde yönetimdeyiz. Bu kolay olmadı ama 
çok çalıştık.” değerlendirmesinde bulundu.

Suat Çelen, hakemlik alanında da önemli seviyeye 
ulaşıldığına dikkati çekerek, “Uluslararası cimnastik 
hakemliğinde 1. kategoriye yükselen hakemlerimiz 
var. Dünyada sınırlı olan bu kategoride Türk hakem-
lerin yer alması gurur verici.” dedi.

Geçmişte Türk sporcuların kamp için yurt dışına 
gönderildiğini bugün ise birçok ülkenin kamp için 
Türkiye’yi seçtiğini aktaran Çelen, Antalya’da düzen-

lenecek dünya kupasına bu yıl 44 ülkenin başvurdu-
ğunu, bunun da müsabakalar öncesi takımların ülke-
mizde kamp yapmaları anlamına geldiğini kaydetti.

Çelen, tüm branşların temeli cimnastiğin gelişmiş-
liğinin o ülkedeki sporun gelişmişliğiyle doğru orantı-
lı olduğunu sözlerine ekledi.	                     (AA)

Çelen, erkek milli takımını
finallerin favorisi olarak görüyor
Türkiye Cimnastik Federasyonu Başkanı Suat Çelen, “Bu takım 

iki kez Avrupa’da yılın en iyi takımı seçildi. O yüzden artık Avrupa’da 
madalya hedefleyen bir yapıya sahibiz. Ben bu sporcuların her zaman 

finallerde yer alacağına yürekten inanıyorum.” dedi.

Trendyol Süper Lig ekiplerinden Zecorner Kayse-
rispor, aldığı kötü sonuçların ardından adeta ligin 
dibine demir attı.

Sarı-kırmızılı ekip, bu sezon aldığı 2 galibiyet, 9 bera-
berlik ve 10 mağlubiyet sonunda topladığı 15 puanla 17. 
sırada yer alıyor. Sezona başladığı Teknik Direktör Markus 
Gisdol ile 8 haftada galibiyete ulaşamayan ve 17. sırada 
yer alan Kayseri temsilcisi, 9. hafta itibarıyla göreve gelen 
Radomir Djalovic ile de yükselişe geçemedi.

Ligde çıktığı 21 karşılaşmada sadece 2 galibiyeti bulu-
nan Kayserispor, 9 kez de rakipleriyle yenişemedi.

Bu maçlarda yediği 43 gole karşılık 17 kez rakip ağla-
rı havalandırabilen ve eksi 26 averaja sahip sarı-kırmızılı 
takım, ligin en çok gol yiyen ekibi durumunda bulunuyor.

Ligde aldığı 2 galibiyetin birisini deplasmanda diğerini 
ise evinde alan Kayseri temsilcisi, kendi sahasında sadece 
7 gol atabildi. Son galibiyetini ligin 14. haftasında Çaykur 
Rizespor’a karşı deplasmanda 1-0’lık skorla alan Kayse-

rispor, o günden sonra galibiyete hasret kaldı. Ligin 15. 
haftasında ikas Eyüpspor deplasmanında 1-1 beraber kalan 
sarı-kırmızılı ekip, 16. haftada sahasında Corendon Alan-
yasporla 0-0, 17. haftada ise TÜMOSAN Konyaspor’la 
deplasmanda 1-1 berabere kaldı. Beşiktaş’a 18. haftada 
deplasmanda 1-0’lık skorla yenilen Kayserispor, 19. hafta-
da sahasında RAMS Başakşehir’e 3-0, 20. haftada deplas-
manda Galatasaray’a 4-0 ve son olarak 21. haftada evinde 
Kocaelispor’a 2-1 mağlup oldu.

Puan sıralamasında üst sıralara yükselmeyi hedefleyen 
Kayserispor’u zor bir fikstür bekliyor.

Sarı-kırmızılı ekip, 22. haftada ligin güçlü ekiplerinden 
Göztepe’ye konuk olacak.

23. haftada Hesap.com Antalyaspor’u ağırlayacak Kay-
serispor, 24. haftada ise Natura Dünyası Gençlerbirliği 
deplasmanına gidecek. Ligin 25. haftasında Trabzonspor’u 
ağırlayacak Kayserispor, 26. haftada ise Samsunspor’a ko-
nuk olacak.				                  (AA)

Milli motosikletçi Toprak Razgatlıoğlu, ‘El Turco’ 
belgeselinin gösterimi öncesinde özel açıklama-
larda bulundu. Hayatının belgesele dönüşmesinin 

kendisi için büyük bir gurur olduğunu belirten Razgatlıoğ-
lu, çocukluk hayallerinin gerçeğe dönüşmeye başladığını 
söyledi.

Belgesel gösterimi öncesi konuşan Toprak Razgatlıoğ-
lu, duygularını şu sözlerle ifade etti: “Tabii ki çok gurur ve-
rici. Yaptığınız şeyleri bir belgeselde izlemek gerçekten bü-
yük bir gurur. Hem çocukluğunuzu, yaşadıklarınızı hem de 
başardığınız şeyleri bir arada görmek bambaşka bir duygu”

Belgeselde önemli kırılma anlarının yer aldığını belir-
ten milli sporcu Razgatlıoğlu, “Henüz belgeseli izlemedim 
ama kesinlikle vardır. Hem çocukluğumuz hem de başardı-
ğımız şeyleri göreceğimiz için o kırılma noktaları mutlaka 
vardır” dedi.

Küçük yaşta büyük hayaller kurduğunu dile getiren 
Razgatlıoğlu, “Kendimle gurur duyuyorum çünkü küçük 
yaşlarda büyük hayallerim vardı. Çocukken hayal kurmak 
çok kolay ve büyük olur. Profesyonel döneme geçince daha 
gerçekçi hayaller kurmaya başladım. MotoGP bizim için 
çok uzaktı ama şimdi artık MotoGP sürücüsüyüz. Bütün 
hayallerini gerçekleştirmiş biri olarak çok farklı hissediyo-
rum ” şeklinde konuştu.

MotoGP’de başarı elde etmenin hayalini tamamen 
taçlandıracağını ifade eden Razgatlıoğlu, “İnşallah Mo-
toGP’de de başarılı olabilirsek bu hikaye tamamen taçlan-
mış olacak” diye konuştu.

“O KÜÇÜK TOPRAK HAYALİNE KAVUŞTU”
Çocukluk yıllarındaki kendisine ne söylemek isteye-

ceği sorulan Razgatlıoğlu, “O yaşta kurduğu büyük hayal 
gerçekten onu hayaline kavuşturdu” ifadelerini kullandı.

Kariyerinde zor bir dönemden geçtiğini de açıklayan 
milli sporcu, “2018’de yarışları bırakma düşüncem vardı. 
Ama 2018’in sonunda gelen başarı beni motive etti ve de-
vam ettim” dedi.                                                         (DHA)

Kayserispor’da kötü gidişat devam ediyor

“Küçük yaşlarda büyük hayallerim vardı”

Ligde sadece 2 galibiyeti bulunan sarı-kırmızılı ekip, 21 haftada topladığı 15 puanla 17. sırada 
yer alıyor. Bu sezon çıktığı karşılaşmalarda yediği 43 gole karşılık 17 kez rakip ağları havalandı-
rabilen ve eksi 26 averaj sahip Kayseri ekibi, ligin en çok gol yiyen ekibi durumunda bulunuyor.
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Yaratıcılı-
ğınızın çok yüksek olduğu bir gün. 
Hobilerinize vakit ayırmak veya 
sevdiğiniz kişilerle derin sohbetler 

etmek ruhunuza iyi gelecek. Ancak konuşur-
ken yanlış anlaşılmalara karşı dikkatli olmalı-
sınız.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Günlük 
rutinlerinizde beklenmedik bir yo-
ğunluk yaşanabilir. Maddi konular-
da daha dikkatli olmanız gereken, 

ayakları yere sağlam basan kararlar almanız 
gereken bir gün. Sağlığınıza ve beslenmenize 
özen gösterin.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Bu-
gün ikili ilişkilerde dengeyi bulmak-
ta zorlanabilirsiniz. Kendi istekleri-
niz ile karşınızdakilerin beklentileri 

arasında kalmak sizi yorsa da uzlaşmacı tavrı-
nız kazandıracak. 

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) 
Eviniz ve ailenizle ilgili konular ön 
plana çıkıyor. İçsel bir huzur arayı-
şı içinde olabilirsiniz. Geçmişe dair 

bazı konular tekrar gündeme gelebilir; bunları 
çözümleyip önünüze bakmak için harika bir 
fırsat.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Finansal konular ve öz değer algı-
nız bugün mercek altında. Yetenek-
lerinizi kazanca dönüştürmek için 

yeni fikirler geliştirebilirsiniz. Birikimlerinizi 
değerlendirmek adına mantıklı adımlar atma 
zamanı.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Yakın 
çevreniz, kardeşleriniz veya dostla-
rınızla olan iletişiminiz hızlanıyor. 
Kısa seyahatler veya yeni eğitim 

planları gündeme gelebilir. Sözlerinizle çevre-
nizdekileri etkileme gücünüz oldukça yüksek.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Bugün 
biraz daha içe çekilmek, ruhunuzu 
dinlendirmek isteyebilirsiniz. Gizli 
kalan bazı konular su yüzüne çıkabi-

lir. Sezgilerinizin çok güçlü olduğu bir günde-
siniz; rüyalarınıza ve iç sesinize kulak verin.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Ay 
sizin burcunuzda ilerlerken kendi-
nizi çok daha enerjik ve fark edilir 
hissedeceksiniz. Dış görünüşünüzde 
değişiklik yapmak veya yeni karar-

lar almak için uygun bir gün. Kendi ihtiyaçla-
rınıza odaklanmaktan çekinmeyin.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Kariyer 
ve sorumluluklar bugün önceliğiniz. 
Hedeflerinize ulaşmak için gösterdi-
ğiniz disiplin, üstleriniz veya otorite 

figürleri tarafından fark edilebilir. Ciddiyetiniz 
ve azminizle fark yaratıyorsunuz.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Gele-
cek hedefleriniz ve sosyal çevreniz-
le ilgili hareketli bir gün. Arkadaş 
gruplarınız içinde yeni projelere 

dahil olabilirsiniz. Vizyonunuzu genişletecek 
insanlarla tanışmak size yeni kapılar açabilir.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Ortaklı 
kazanımlar, miras veya borç-alacak 
dengesiyle ilgili konular gündemini-
zi meşgul edebilir. Duygusal anlam-

da bir dönüşüm sürecindesiniz. Korkularınızla 
yüzleşmek sizi daha güçlü kılacaktır.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Farklı 
kültürler, felsefeler veya uzak yer-
lerle ilgili konular ilginizi çekebilir. 
Rutinin dışına çıkmak ve yeni şeyler 

keşfetmek isteyeceksiniz. Hayata daha geniş 
bir perspektiften bakmak için harika bir gün.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

İpek Açar, son teklisinin ardından tam 4 yıl 
sonra, söz ve müziği Zeki Güner’e ait olan 
“Vurdum Kendimi Yalnıza” isimli yeni 

şarkısıyla müzikseverlerle buluştu. Şarkının 
düzenlemesi İpek Açar’ın eşi Alper Kömürcü 
imzasını taşıyor. İpek Açar yeni şarkısının hem 
yorumunda hem de görsellerinde alışılmış ka-
lıplarının dışına çıkıyor. Açar, şarkı boyunca 

gerçekleştirdiği farklı yorumuyla her zamanki 
yorumunun dışına taşıyor. Sanatçı, gerek imaj 
görselleri, gerekse şarkının klip görüntülerin-
de de, bu kez her zamanki nahif görüntüsünü 
kırarak, daha güçlü, daha kuvvetli bir kadın 
görüntüsü veriyor.                   (Haber Merkezi)

İpek Açar’dan “Vurdum Kendimi Yalnıza”

Ankara Devlet Tiyatrosunda sahnelenecek, Dos-
ya: Kelebek, Lisa Genova’nın 2007’de çıkan 
Unutma Beni (İngilizce özgün adı: Still Alice) 

adlı çok satan romanından Christine Mary Dunford ta-
rafından sahneye uyarlandı. Zeynep Lengerli’nin Türk-
çeye kazandırdığı ve nörolog Prof. Dr. Zülküf Önal’ın 
danışmanlığını yaptığı oyun, bugün Şinasi Sahnesi’nde 
tiyatroseverlerin beğenisine sunulacak.

Oyunun yönetmeni İskender Altın, bu oyunun 6-7 
yıldır peşinde olduğunu, alandaki Türkiye Alzheimer 
Derneği ve uzmanların çalışmalarından yararlandıkla-
rını söyledi. Altın, “Rejisörün dramuturjisi”nin oyunu 
kurarken önemli olduğunu ve bu oyunda da seyircinin 
dramturji etkisini göreceğini çünkü geniş bir perspektif-
le eseri sahneye taşıdıklarını belirtti.

Eserin 2014’te beyaz perdeye taşındığı ve başroldeki 
Alzheimer hastası Alice Howland’ı Julianne Moore’un 
oynadığını anımsatan Altın, tiyatroda ise bu karaktere 
İpek Çeken’in hayat vereceğini ve “Alice Howland” ile 
“Kendi” karakterini birlikte canlandıracağını anlattı.

Altın, Alzheimer hastasını canlandıran Alice karak-
terinin, kafasının içindeki kişiyi ve kendi iç dünyasını 
sinemada yansıtmanın daha kolay olduğunu, tiyatroda 
da buna bir yöntem bulduklarını ifade etti.

Teknik çalışmaların devam ettiğini aktaran Altın, 
şöyle devam etti: “Seyirciye sürpriz olsun. Hastanın 
kendi iç dünyasını aktarabilmek için bir yöntem bulduk. 
Danışmanımız nörolog Prof. Dr. Zülküf Önal ile çalıştık. 
Bütün sahneleri, karakterleri ve karakterlerin durumları-
nı iç içe geçirdik. Hastalık oluştuğunda sadece kişinin 
kendisini değil, çevresini de etkiliyor. Hastanın ailesini 
etkiliyor, ailesinin bakış açısını değiştiriyor ve bunların 
da aşamaları var. Oyun bir aile öyküsü bir açıdan ve 
karakterlerin birbirine bakış açıları çok farklı. Siz bunu 
sahnede göstermezseniz, gerçeklik duygunuzu kaybe-
dersiniz. Ben yönetmen olarak burada taraf tutuyorum. 
Bu hastalığı sahneye taşırken bu durumu sömüremeyiz, 
bundan faydalanamayız. Dramatik olarak gösterdiğimiz 
her şeyi sahneye taşırken, melodram üretmemeliyiz. Bi-
let alarak gelen ve bu hastalığı bilen, çevresinde yakın-
larında deneyimleyen veya hiç bilmeyen insanların duy-
gularını, aklını sömüremez tiyatro, sömürmemelidir.”

Altın, oyunun turneyle daha çok insana ulaşmasını 
istediklerini belirterek, “Devlet Tiyatrolarında ve Tür-
kiye’de ilk kez oynanacak, Türkiye prömiyeri bu. Bu 
çalışmadaki en büyük amacımız, Alzheimer için bir 
dayanışma duygusu yaratmak ve bir farkındalık yarat-
mak. Tiyatro bunun için çok uygun bir araçtır. Ayrıca 
bu dayanışma duygusu ile Sağlık Bakanlığı ve Türkiye 
Alzheimer Derneğinin nitelikli çalışmalarına diliyorum 
bu oyunla biz de katkı sunarız.” dedi.

“HASTA OLANI DEĞIL,                                          
BAKANI HASTALANDIRIYOR”

Oyunun başrol oyuncusu İpek Çeken, DT’nin mis-
yonu için çalışmanın ve Türkiye’nin yanı sıra yurt dışın-

da pek çok yerde insanlara bir şeyler katabiliyor olma-
nın kıymetli olduğunu söyledi.

Çeken, “Oyunculuktaki 36 yılım. Oynadığım tüm 
oyunlarda aynı sorumluluk, aynı ciddiyet ve aynı he-
yecanı taşıyorum. Eşim Zülküf Önal’ın nörolog olması, 
çevremizde Alzheimer hastası çok insanın bulunması ve 
annemin de Alzheimer’ın bir çeşidi olan hastalıktan ve-
fat etmesi, beni mesleki anlamda iyi gözlem yapabilen 
oyunculardan kıldı. Eserin Türkiye’de ilk kez sahnele-
necek olması, oyuna hazırlanma sürecimde bana büyük 
sorumluluk yükledi.” ifadelerini kullandı.

Çeken, karakterin psikolojik yönünün kimi zaman 
oyuncuyu da yorabildiğini ama bunun da mesleğin bir 
cilvesi olduğunu ifade ederek, “Filmi etkilenmemek 
için çeyreğini seyrettim. Oyuncular, yaşadıkları şehir, 
ülkeye göre de değişiklik gösteriyor. Konunun geçtiği 
mekan ve ülke önemlidir, ben de olabildiğince doğal ol-
maya çalıştım.” dedi.

“ÇOK GEÇ OLMADAN RUHEN VE                         
BEDENEN SEVDIĞINIZE SARILIN”

Alice Howland karakterinin eşi “John Howland”ı 
canlandıran Tolga Tecer ise hasta yakınlarının ilk tanı 
konulduğunda çok sevdikleri kişinin Alzheimer’a ya-
kalanmasını kabul edemediklerini, oyunda da John’un, 
eşinin hasta olmasını kabullenmediğini dile getirdi.

Tecer, John’un, eşini kariyeri yüzünden ihmal eden 
bir adam olduğunu, buna rağmen ailesiyle iyi iletişim 
kurduğunu, eşini çok sevdiğini, fakat Alzheimer ile yüz-
leşmesinin zaman aldığını aktardı.

Tolga Tecer, “John, eşi hasta olmasına rağmen ka-
riyer planından da vazgeçmiyor. Zor bir hayat. Rolün 
verdiği his çok zordu, sahne üzerine okurken, denerken 

çok zorlandık, hüzünlendik. Pek çok zaman duygusal 
patlamalar yaşadık. Bunu sahnede yansıtacağız. İzle-
yicilerimize şunu söylemek isterim. Çok geç olmadan 
ruhen ve bedenen sevdiğinize sarılın. İlişkinizde iyi in-
san olmaya çalışın, çünkü kimin ne olacağı belli olmaz.” 
diye konuştu.

Oyunda “Lydia Howland”i Selvel Kınık, “Thomas 
Howland”ı Kıvanç Değirmenci, “Dr. Tamara”yı Damla 
Paksoy, “Dan”ı Berke Barış Ergüder, “Beth”i Meltem 
Gül ve “Şarkıcı”yı Ceren Ertem canlandırıyor.

Dekor tasarımı Selim Cinisli, kostüm tasarımı Aslı-
han Fakı, ışık tasarımı Mahir Köksal, koreografide ise 
Deniz Kılıçlı imzasını taşıyan oyunun müziklerini ise 
usta besteci Kemal Günüç üstlendi.

Oyun, bugün yapılacak prömiyerin ardından 13, 14, 
24, 25, 26, 27, 28 Şubat’ta seyirciyle buluşacak.     (AA)

“Dosya: Kelebek” oyunu
Türkiye prömiyerine hazır
Devlet Tiyatroları’nda (DT) ve Türkiye’de ilk kez sahnelenecek Alzheimer hastalığını konu alan Lisa Genova’nın eseri 
“Dosya: Kelebek”, bugün seyirciyle buluşmaya hazır. Zeynep Lengerli’nin Türkçeye kazandırdığı ve nörolog Prof. Dr. 

Zülküf Önal’ın danışmanlığını yaptığı oyun, bugün Şinasi Sahnesi’nde tiyatroseverlerin beğenisine sunulacak.

Genç müzisyen Melis Fis’in seslendirmesiyle izle-
yiciyle buluşacak yapımı Türkiye’ye getiren Rodi 
Medya’nın kurucusu Rodi Kayım, yaptığı açıklama-

da, ilk olarak 2024’te “Mukadderat” filmine yapımcı olarak 
imza attıklarını belirterek, filmin birçok ödül aldığını ve gi-
şede de bir başarı yakaladığını söyledi.

Kayım, Mukadderat’ın, FreeTV ve Prime Video’nun ka-
taloğunda yer aldığına işaret ederek, “Sinemaların durumu 
malum. İnsanlar artık sinemaya gitmiyor. İyi içerik olursa 
izlemeye gidiyorlar. Biz de Rodi Medya olarak iyi içerikler 
yapmaya özen gösteriyoruz. En azından topluma bir mesajı 
olan işler yapmaya çalışıyoruz. Mukadderat, çok sıcak bir 
içerikti. Onun dışında, film de ithal etmeye başladık.” dedi.

“Momo” kitabının dünyada en çok okunan çocuk roman-
larından biri olduğunu aktaran Kayım, “Momo, yarın Türki-
ye’de vizyonda olacak. Melis Fis, geniş bir hayran kitlesine 
sahip, aynı zamanda işinde başarılı bir isim. Ona teklif gö-
türdük ve filmde seslendirme yapmayı kabul etti. Film içerik 
olarak da çocuk filmi gibi gözükebilir ama aslında bir aile 
filmi. Umarım karşılığını gişede alır.” diye konuştu.

“ÖNCELIĞIMIZ TOPLUMA MESAJI,                         
BIR DERDI OLAN IŞLER ÜRETMEK”

Rodi Kayım, Şermin Yaşar’ın kaleme aldığı “Dedemin 
Bakkalı” kitabını da sinemaya uyarlamak istediklerini dile 
getirerek, şunları kaydetti: “Dedemin Bakkalı, Türkiye’nin 
çok satan çocuk kitaplarından birisi. Bu kitapla da ilgili ça-
lışmalara başladık ve kitabın haklarını aldık. Senaryosunu 
Deniz Akçan yazacak ve yine ‘Mukadderat’ın yönetmeni 
Nadim Güç, filmi yönetecek. Eğer yetişebilirsek filmi yaz 
aylarında çekmeyi ve 2027’nin sömestirinde de vizyona gir-
meyi düşünüyoruz. Önceliğimiz topluma mesajı, bir derdi 
olan işler üretmek. Biraz butik çalışıyoruz. Çok iş yapmak-
tan ziyade kaliteli işler yapmak istiyoruz. Derdimiz para 
değil, ‘Türk sinemasına nasıl değer katarız?’ diye kendi eki-
bimle düşünüyor, sorguluyor, görüşüyoruz.”

Tuba Büyüküstün, Derya Pınar Ak ve Seray Kaya’nın rol 
aldığı “Sultana” adlı bir filme de imza attıklarını aktaran Ka-
yım, “Filmi Ali Güven yönetti ve Erdi Işık yazdı. Güzel bir 
hikaye. Kadın kadının kurdu mudur yurdu mudur? Aslında 
kurdu diye başlayıp, yurdu olduğunu gösteren, mesajı olan 
bağımsız bir film. Nisan ayında İstanbul Film Festivali’nde 
açılışını yapacağız.” ifadesini kullandı.

Kayım, yine Erdi Işık’ın kaleme aldığı “Düğün Şarkıcı-
sı” adlı bir projenin de hazırlıklarını yaptıklarını söyleyerek, 
“Bu filmi de Nadim Güç yönetecek. Şu an senaryo aşama-
sında.” dedi.

Yapıldığı ülkede ses getiren, izleyicide karşılık bulmuş 
korku filmleri ve animasyon türündeki yapımları da Türki-
ye’ye getirmeye çalıştıklarını belirten Kayım, bu kapsamda 
Güney Kore’den “Noise: Lanetin Sesi” filmini de bu yıl iz-
leyiciyle buluşturacaklarını aktardı.			   (AA)

“Momo” filmi, Melis Fis’in seslendirmesiyle 
yarın sinemaseverlerle buluşacak

Alman yazar Michael Ende tarafından 1973’te yazılan “Momo” romanın-
dan aynı adla sinemaya uyarlanan film, yarın vizyona girecek.

Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sa-
natlar Genel Müdürlüğü, Gazze’de 
yaşanan insanlık dramına dikkat çek-

mek amacıyla tek yürek “Özgür Gazze - Öz-
gür Filistin” konseri düzenleyecek.

Genel Müdürlükten yapılan açıklamaya 
göre, konser, Diyarbakır Devlet Klasik Türk 
Müziği ve Medeniyetler Korosu’nun icrasıy-
la 3 Mart’ta CSO Ada Ankara’da gerçekleş-
tirilecek.

Müziğin evrensel diliyle barış, adalet 
ve dayanışma mesajı vermek adına, Filistin 
halkının özgürlük mücadelesine ses olmak, 
vicdanlara dokunmak ve ortak bir insanlık 
çağrısını paylaşmayı amaçlayan konserde, 
halkların ortak acılarını, umutlarını ve dire-
niş ruhunu yansıtan eserlerin yanı sıra, Türk 
kültürünün hafızanın önemli bir parçası olan 
türküler de yer alacak.

Özel repertuarıyla barış, özgürlük ve kar-
deşlik mesajını sahneye taşıyacak konserde, 
devlet sanatçılarından oluşan özel bir kadro 
ile Güzel Sanatlar Genel Müdürü Ömer Fa-
ruk Belviranlı da konuk sanatçı olarak sahne-
de yer alacak.			        (AA)

CSO Ada Ankara’da
“Özgür Gazze - Özgür 

Filistin” konseri
düzenlenecek
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